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Do týdne knihoven se řadou akcí zapojí také ta frenštátská. Od pondělí 4. října do 
pátku 8. října je pro čtenáře připravena řada příjemných překvapení. Kromě amne-
stie na sankční poplatky, která umožní hříšníkům vrátit dlouho vypůjčené knihy bez 
pokut, je připravena burza knih, která se uskuteční v přízemí knihovny. Ta je určena 
široké veřejnosti, registrovaným i neregistrovaným čtenářům, malým i velkým. Cena 
knihy je stanovena na symbolickou 1 korunu. Knihu si můžete nejen odnést, ale 
i přinést. � -ave-
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Blíží se krmáš  
a s ním příprava martinské husy

K  frenštátskému krmáši patří již po staletí nejen svatomartinský trh 
s nezbytnou vařonkou, ale také sváteční husa. Obvykle se pečená husa po-
dává s bílým či červeným zelím a houskovým a bramborovým knedlíkem. 
Město Frenštát pod Radhoštěm a  Hotelová škola vyhlašují každoročně 
korespondenční soutěž „Originální receptura na martinskou husu“.

Do soutěže se může přihlásit každý, kdo zašle vyplněnou přihlášku s recep-
tem nejpozději do 18. 10. 2021. Ve čtvrtek 4. listopadu připraví studenti Hote-
lové školy tři vybrané top receptury. Z připravených pokrmů vybere ten nejlepší 
odborná porota. Autor vítězné receptury převezme ocenění z  rukou svatého 
Martina na tradičním Martinském trhu v sobotu 13. listopadu na frenštátském 
náměstí. Bližší informace a přihlášky na www.kulturafrenstat.cz. � –red-
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Volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky proběh-
nou ve dnech 8. a 9. října 2021. Volební místnosti budou otevřeny v pátek 
od 14.00 do 22.00 a v sobotu od 8.00 do 14.00. Voliči budou o místě ko-
nání voleb v obci informováni oznámením starosty na úřední desce a na 
www.mufrenstat.cz . 

Ludmila Pavlová, vedoucí odboru vnitřních věcí a školství

Připomeneme si Den vzniku  
samostatného československého státu 

28. října se změnilo naše zařazení v Evropě. Stali jsme se samostatným 
státem. Tuto událost si můžeme připomenout ve středu 27. října v 15 ho-
din u Stromu republiky před frenštátským Domem kultury, a o den poz-
ději, 28.  října v  10  hodin u  památníku T. G. Masaryka v  lesoparku na 
Horečkách. � –red-
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Soubor Radhošť z Trojanovic oslaví 70 let
Valašský soubor písní a tanců Radhošť, který působí v Trojanovicích od 

roku 1950, zve všechny své příznivce na slavnostní setkání u příležitosti za-
ložení souboru.  Členové valašského souboru věří, že narozeninová oslava, 
která propukne v sobotu 23. října od 18.00 hod. v trojanovickém hotelu Bes-
kyd, zaujme všechny příznivce lidové muziky a dobré zábavy. � –ave- 
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Studenti Hotelové školy připraví tři vybrané recepty

U památníku T. G. Masaryka na Horečkách
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Mezi Ostravou a Frenštátem  
budou jezdit moderní vlaky

Lidé, kteří pendlují vlakem na trase mezi Ostravou a Frenštátem pod 
Radhoštěm, se dočkají vyššího komfortu cestování. Staré vozy, které na 
této trati číslo 323 jezdí, budou s novými jízdními řády od 12. prosince 
nahrazeny moderními vlakovými soupravami typu push-pull.

Osobní vozy a  motoráky, které 
jezdí do Frenštátu pod Radhoštěm,  
nahradí nové dvoupodlažní soupra-
vy, vyrobené v  ostravském závodě 
Škoda Transportation. V  soupra-
vách typu push-pull bude instalová-
no nové samoobslužné zařízení pro 
nákup jízdenek přes čipovou kartu 
ODISku. Od prosincových změn 
jízdních řádů dojde také ke změně 
organizace provozu. „Staré vlakové 
soupravy, které tu po kolejích Mo-
ravskoslezského kraje pořád ještě 
jezdí, jsou nepohodlné a pomalé. Byli 
bychom rádi, kdyby moderní soupra-
vy, ve kterých je samozřejmostí wi-fi, 

klimatizace, bezbariérový přístup, 
vybavení pro invalidní cestující, pro-
story pro převoz kočárků, jízdních 
kol, lyží a  objemných zavazadel, co 
nejdříve jezdily i na dalších regionál-
ních tratích,“ řekl první náměstek 
moravskoslezského hejtmana Jakub 
Unucka. „Nové push-pully zatím po-
táhne dieselová lokomotiva, poté, co 
bude trať elektrifikovaná, elektrická. 
V následujících letech bychom chtěli 
všechny vozy na elektřinu a  ideálně 
i na baterky a vodík, kterému já osob-
ně věřím ze všech alternativních tech-
nologií nejvíce,“ prohlásil náměstek 
hejtmana Jakub Unucka.� –red-

Vítání občánků. 
Rodiče letošních miminek, registrujte se

Město Frenštát pod Radhoštěm vyzývá rodiče dětí narozených v letoš-
ním roce s trvalým pobytem ve Frenštátě pod Radhoštěm, aby se v přípa-
dě zájmu registrovali k účasti na slavnostní uvítání občánků.

„Vše potřebné včetně registrač-
ního formuláře rodiče naleznou na 
webových stránkách města v  čás-
ti Město a  městský úřad, Setkání 
a  ocenění občanů města nebo zís-
kají informace přímo na odboru 
vnitřních věcí a  školství,“ uvedla 
Ludmila Pavlová, vedoucí odboru 
vnitřních věcí a  školství. Pokud to 
epidemiologická situace dovolí, 
uskuteční se slavnostní setkání ro-
dičů a  jejich narozených dětí s  ve-
dením města v  pátek 5.  11.  2021. 
„Rodiče poté obdrží písemnou 
pozvánku k  účasti na slavnostním 
ceremoniálu,“ doplnila vedoucí. 
V  případě zájmu rodičů, je nutné 

vyplnit žádost o registraci a doručit 
na Městský úřad ve Frenštátě pod 
Radhoštěm nejpozději do středy 
20. 10. 2021 na:
•	 e-mail – podatelna@mufrenstat.cz
•	 osobně na recepci Městského úřa-

du ve Frenštátě pod Radhoštěm
•	 vložením do schránky umístěné 

na budově radnice
•	 poštou.

Pro další informace kontaktuj-
te odbor vnitřních věcí a  školství 
MěÚ Frenštát pod Radhoštěm: 
nadezda.besedova@mufrenstat.cz,  
telefon 556 833 141, lucie.svackova@
mufrenstat.cz, telefon 556 833 142.

–red-

Přechody před sokolovnou  
na ulici Fr. Palackého budou nasvíceny

Město Frenštát pod Radhoštěm získalo nadační příspěvek ve výši 
120 tisíc korun na osvětlení dvou přechodů pro chodce. Jedná se 
o  příspěvek získaný v  rámci grantového řízení Oranžový přechod 
2021 od Nadace ČEZ. Nové nasvětlení získají přechody na ulici Fran-
tiška Palackého.

„Osvětlení se napojí na stávající 
rozvody veřejného osvětlení. U  jed-
noho přechodu budeme muset navíc 
pravděpodobně kabel ke druhému 
svítidlu řešit protlakem pod komu-
nikací,“ uvedla Vladimíra Marti-
níková z  odboru investic a  rozvoje 
MěÚ. Součástí nasvětlení přechodů 
budou i  stavební úpravy v  souladu 

s  platnými předpisy a  ČSN. V  sou-
časné době se připravuje veřejná za-
kázka na projektovou dokumentaci, 
poté proběhne výběr zhotovitele. 
Celkové náklady projektu jsou odha-
dovány ve výši 360 tisíc korun. Sa-
motná instalace osvětlení se předpo-
kládá v první polovině příštího roku.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Připravuje se nový územní plán města
Zastupitelé Frenštátu pod Radhoštěm schválili na svém červnovém 

zasedání zpracování nového územního plánu. Součástí jeho projedná-
vání budou návrhy občanů podané v období let 2017 až 2021 a vyhod-
nocení zastavitelných ploch území. Návrhy, které by se mohly projednat 
v rámci tohoto nového územního plánu, mohou vlastníci pozemků podá-
vat ještě do 31. 10. 2021.

„Kromě projednávání návrhů ob-
čanů, které podávali v  období roku 
2017 až 2021 a  které zastupitelstvo 
města schválilo průběžně na svých 
zasedáních, dojde v  rámci nového 
územního plánu k  vyhodnocení za-
stavitelných pozemků, které dopo-
sud zastavěny nebyly a jsou součástí 
zastavitelných ploch. Při rozhodová-
ní bude pořizovatel vycházet z územ-
ně analytických podkladů, stáva-
jícího územního plánu, územních 
studií, stanovisek správců technické 
a  dopravní infrastruktury, aktuální 
situace v terénu. Chtěla bych vlastní-
ky pozemků upozornit, že ne všech-
ny jejich podané návrhy musí být 
do územního plánu zařazeny, neboť 
na toto není právní nárok a konečné 
rozhodnutí je vždy na zastupitelstvu 
města,“ uvedla Vladislava Střalková, 
odbor výstavby a územního plánová-
ní MěÚ.

Při vyhodnocování zastavitel-
nosti bude posuzovaná dostupnost 

a obslužnost jednotlivých lokalit a ve-
likost zastavitelných ploch. Ochrana 
životního prostředí z  hlediska vý-
znamných krajinných prvků, územ-
ních systémů ekologické stability, bo-
nity půdy, migračních průchodů pro 
zvěř a dále pak registrovaných i nově 
mapovaných sesuvů půdy je důle-
žitým kritériem při vyhodnocování 
celého územního plánu. „Potřeba za-
stavitelných ploch je také korigová-
na s  ohledem na sociodemografický 
vývoj, potřeby bydlení a  vybavenost 
obce,“ doplnila Vladislava Střalková.

Pořizování územního plánu je 
složitý a  časově náročný proces. 
Vstupuje do něj celá řada státních 
institucí jako například ministerstva, 
městský, krajský úřad a  provozova-
telé technické a dopravní infrastruk-
tury. V  závěrečné fázi pořizování 
územního plánu může do projedná-
vání vstoupit veřejnost se svými při-
pomínkami a námitkami.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Děti ze ZUŠ zazpívaly na náměstí

Jejím cílem bylo, aby se sborový 
zpěv dostal z hal a sálů do ulic, na ve-
řejnost. Ani Frenštát nezůstal pozadu. 
V  polovině září zazpíval na náměstí 

dětský sbor Senzaband z místní umě-
lecké školy písničky Svěráka a Uhlíře. 
Zazněly písně Stromy, Koníčku můj, 
Dělání a další na přání.� –red-

Sborový zpěvomat, tak se jmenovala akce, která se v září uskutečnila 
pod záštitou Českých sborů a spolku Hlasohled. 
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Frenštátským seniorům k jejich mezinárodnímu svátku zazpívá Naďa Urbánková
V úterý 19. října 2021 se uskuteční Den pro pečující a seniory, který organizuje město Frenštát pod Radhoštěm společně s frenštátskou Charitou. Jeho cílem je podpořit 

všechny pečující v jejich nelehké práci. Bude také příležitost setkat se a sdílet zkušenosti a společné problémy. Den pro pečující a seniory se uskuteční v Domě kultury od 
9 hodin. Záštitu nad touto akcí převzal náměstek Moravskoslezského kraje Jiří Navrátil a Karel Loprais. „Tento den bude věnován lidem, kteří pečují o své blízké. Dá jim 
možnost získat co nejširší spektrum informací, praktických rad a ukázek v oblasti péče o osoby, které si nezvládají zajistit své základní životní potřeby samy. Proto připravuje‑
me odborné přednášky, prezentace všech zainteresovaných, jak sociálních služeb, Úřadu práce, pojišťoven, speciálních výrobků atd. Role pečujícího je velmi složitá, obtížná 
a vysilující. Tímto nabízíme pomoc a chceme ukázat cestu, jak lidem v této roli ulehčit,“ uvedla Jana Prášková, vedoucí odboru sociálních věcí MěÚ Frenštát pod Radhoštěm. 
Organizátorů jsme se zeptali na několik otázek.

Lenka Tabachová, (iniciátorka akce)
Co Vás přivedlo na myšlenku uspo-

řádat ve městě den věnovaný pečují-
cím a seniorům?

V  České republice je podle kvali-
fikovaných odhadů více než 1, 3 mi-
lionů osob, které dlouhodobě pečují 
v  domácím prostředí o  své blízké. 
Péče v rodinách je nejčastější formou 
poskytované sociální péče. Jedním 
z  důvodů je i  ten fakt, že se jedná 
často o určitý tradiční vztah, kdy ro-
diny po celá staletí zcela přirozeně 
poskytovaly pomoc svým potřebným 
členům. Tato péče se však nepočítá 
na „odpracované hodiny“ a  není za 
ni mzda, nicméně pečující svoji po-
moc blízkým poskytují často sedm 
dní v  týdnu, po celý rok, bez svátků 
a dovolených. Navíc, současná doba 
koronavirová napomohla k tomu, že 
si práci pečujících více či méně vy-
zkoušela velká část obyvatel. K tomu 
všemu působí na pečující negativně 
ještě další faktor, a to strach z náka-
zy koronavirem a  přenos na osobu 
a  strach na ně „šáhnout“, aby jim 
spíše neublížili než pomohli. My se 
snažíme pomáhat našim seniorům 
a  jejich rodinám jak nejvíce to jde. 
Ať už nabídkou našich zdravotních 
a  sociálních služeb, či jen radou. 

Stále ale vnímáme, že informova-
nost o službách, které by mohly po-
moci v  péči o  seniory či zdravotně 
postižené je malá. Proto jsem přišla 
za vedoucí sociálního odboru Janou 
Práškovou a Bronislavu Papákovou, 
koordinátorku komunitního pláno-
vání, prevence kriminality a  proti-
drogová prevence, s  nápadem, zda 
bychom mohly společně připravit 
pro pečující a seniory tento den.

V čem vnímáte přínos?
Myslím si, že je velmi důležité jak 

o formální tak i o neformální péči v naší 
společnosti stále mluvit a neustále při-
pomínat, že bez služeb zaměřených 
na poskytování a  pomoc seniorům či 
zdravotně postiženým a pomoci peču-
jících, by se náš stát neobešel

MUDr. Kristýna Boháčová
(přednášející)

Co zajímavého účastníkům přine-
se vaše přednáška? Proč jste zvolila 
dané téma?
Ve své přednášce bych se chtěla za-
měřit na problematiku seniorského 
věku. V  dnešní době, kdy se stále 
posouvá hranice odchodu do důcho-
du, v  době, kdy občas slovo senior 
zavání až pejorativním označením, 
si myslím, že je velice důležité na 

tuto problematiku upozorňovat. Je 
třeba seniory podporovat, tím mys-
lím všechny seniory. Jak ty, kteří jsou 
schopni až do posledních sil užívat si 
života aktivně, jak po stránce fyzické, 
tak psychické, tak také ty, kteří už bo-
hužel nejen na sklonku života tolik sil 
nemají. Proto bych chtěla, nejen svou 
přednáškou ukázat, že nejen senioři, 
ale také jejich okolí nemusí být na vše 
sami. Že stejné potíže či situace řeší 
spousta lidí a rodin. Jsem moc ráda, 
že mohu spolupracovat a  touto ces-
tou i poděkovat neziskové organizaci 
Zkušení.cz, která úžasným způso-
bem snoubí tyto aspekty a podporuje 
seniory, jak jen to jde. 

Karel Loprais (poskytl akci záštitu)
V  čem vnímáte smysl pořádané 

akce, která je věnována seniorům 
a pečujícím?

Smysl vychází už z motta celé akce  
Pomáháme společně. Pro seniory 
i pečující o ně mnohdy není snadné se 
v  nové situaci zorientovat, potřebují 
zjistit, na koho se mají obrátit a hlav-
ně vědět, že v tom nejsou sami.

Proč jste se rozhodl ji podpořit svou 
záštitou?

První říjnový den patří již po 
několik let seniorům, slaví svůj 

mezinárodní den. Je potřeba si uvě-
domit, že podzim života s sebou při-
náší vedle životních zkušeností, nad-
hledu a moudrosti také spoustu změn 
fyzických, psychických i  sociálních. 
Proto si velmi vážím práce všech, 
kteří poskytují lidem svůj čas a pocit 
bezpečí a jsem rád, že můžu pomoci 
a být součástí této akce.

Pavel Mička, místostarosta města
Proč se město ve spolupráci s Cha-

ritou rozhodlo tuto akci uspořádat?
Každý z nás se může ocitnout v situ-
aci, kdy bude z důvodu nemoci, úra-
zu či stáří potřebovat pomoc a  péči 
druhých, ať už osob blízkých či pro-
fesionálů. V takové situaci je nejdůle-
žitější mít dostatek informací o všech 
možnostech pomoci a podpory, které 
náš sociální systém nabízí a  může 
opečovávaným i  pečujícím osobám 
poskytnout.

V  čem vnímáte přínos téma péče  
a podpory sociálních služeb tímto 
způsobem prezentovat?
Z vlastní zkušenosti vím, že kontakt-
ní forma prezentace s  praktickými 
ukázkami metod a  postupů, které 
si lze na místě vyzkoušet, je vysoce 
efektivním způsobem předávání in-
formací. � Romana Stejskalová

Nová sociální služba. Město nabízí pomoc se zprostředkováním tísňové péče
Senioři a zdravotně postižení ve Frenštátě pod Radhoštěm a okolních 

obcích mohou využívat užitečnou sociální službu, tlačítko tísňové péče, 
které dokáže přivolat pomoc v případě pádu, nevolnosti nebo jiné krizo-
vé situace.

Senior dostane domů malou te-
lefonní ústřednu, telefon s  hlasitým 
odposlechem a  čidlem pohybu. Ná-
ramek či přívěsek s  tlačítkem si pak 
připne na ruku nebo zavěsí na krk 
a pokud se ocitne v tísni (např. upad-
ne a  zraní se, náhle se mu zhorší 
zdravotní stav  apod.), stiskne tlačít-
ko a  pomocí telefonu s  hlasitým od-
poslechem je spojen s  dispečinkem 
provozovatele služby. Klient volá do 
prostoru, co se stalo, a  odborník na 
dispečinku mu zprostředkuje po-
moc. Součástí zařízení tzv. terminál-
ní stanice je také čidlo pohybu, které 
monitoruje pohyb uživatele po bytě 
nebo domě. Nejedná se o kameru ani 
o fotoaparát. Pokud uživatel upadne 
nebo nevstane několik hodin z  po-
stele a  nemá u  sebe tísňové tlačítko, 
čidlo zachytí, že v bytě není po dobu 

nastaveného intervalu pohyb a předá 
zprávu na dispečink. 

Komu je služba určena?
Především seniorům a  osobám 

se zdravotním postižením starším 
18 let, kteří se nacházejí v nepřízni-
vé sociální situaci, zvládají vyhodno-
tit svou krizovou situaci, dorozumět 
se přes hlasové zařízení v českém či 
slovenském jazyce a obsluhovat tís-
ňové tlačítko.
A  kolik zájemci za tuto službu  
zaplatí?

Poplatek za provoz je za domácí 
tísňovou péči 350 Kč měsíčně a  za 
domácí a  venkovní tísňovou péči je 
450 Kč měsíčně. Jednorázový po-
platek 850 Kč za montáž zařízení. 
Službu lze hradit např.  z  přiznané-
ho příspěvku na péči. Bezplatně lze 
zapůjčit a zajistit servis zařízení pro 

domácí tísňovou péči, náklady na 
pořízení mobilního telefonu (s GPS 
lokací), pro venkovní tísňovou péči, 
si hradí uživatel.

Jak si lze tísňovou péči zařídit?
Nejprve je nutné si podat žádost. 

Tiskopis dostanete u  odboru soci-
álních věcí zdejšího úřadu. Poda-
ná žádost je následně postoupena 
k  organizaci Život99-Jihlava, z.ú., 
která zájemce následně kontaktuje. 

K  napojení zařízení potřebuje ža-
datel pevnou linku nebo SIM kartu 
libovolného operátora.

Na koho se mohou zájemci obrátit?
Službu tísňové péče zájemcům 

zprostředkovává občanům naše 
město, konkrétně odbor sociál-
ních věcí. Kontaktujte Danu Ja-
nákovou, tel. 556 833 180, e-mail: 
dana.janakova@mufrenstat.cz

–red-
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 Frenštátské stíny 
Hrozí jim rok vězení

V dopoledních hodinách se dostavil na 
služebnu Městské policie muž a oznámil, 
že mu někdo v noci rozbil přední sklo na 
jeho vozidle. Strážníci na místě samém 
zjistili, že sklo bylo rozbité nějakou tyčí. 
Od kolegů, kteří sloužili v  noci, věděli 
o  události, kdy strážníci kontrolovali dva 
muže, kteří měli u  sebe betonářskou tyč, 
takzvaný roxor. Tyto dva případy si spo-
jili a informace předali kolegům ze státní 
policie pro podezření z  trestného činu 
poškozování cizí věci. Během dne totiž 
bylo zjištěno, že muži poškodili ještě další 
vozidlo a  také dvířka od plynoměru. Pa-
chatelům v případě odsouzení hrozí trest 
odnětí svobody až na jeden rok.

Ani Hruška, ani zubař, ale vinotéka
Starší žena oznámila, že jí někdo v pro-

dejně Hruška odcizil z  volně odložené 
tašky peněženku, ve které měla osobní 
doklady, platební karty, finanční hoto-
vost a  zlatý řetízek. Ten si do peněženky 
dala, protože byla na kontrole u zubního 
lékaře, kde si před RTG sundala řetízek. 
Po kontrole se cestou stavila do prodejny 
Hruška a tady na lavici za pokladnou od-
ložila své dvě tašky a  šla si koupit zmrz-
linu. Strážníci prověřovali vše v prodejně 
Hruška, kde byla požádána o  podání 
vysvětlení vedoucí prodejny a  pokladní, 
dále pokračovali u zubního lékaře. Ženu 
převezli na její žádost do banky z důvodu 
blokace platební karty. V poledne se pak 
strážníci dozvěděli, že peněženku zane-
chala ve vinotéce.

Vybili si zlost na vybavení
K  hlídce městské policie na náměstí 

přiběhl muž s tím, že dvě osoby ničí vesti-
bul Komerční banky, kde je umístěn ban-
komat. Hlídka přiběhla na místo a viděla, 
jak uvnitř vestibulu banky se nachází muž 
a  žena, kteří zde kopou do stěn a  řvou, 
že jim banka nechce dát peníze. Stráž-
níci zjistili totožnost obou podezřelých 
a z místa je vykázali. V pondělí byla vyčís-
lena škoda. Oprava světel a  reklamního 
poutače přesáhne částku 10.000 Kč. Pro 
podezření z  trestného činu poškozování 
cizí věci jsou muž a  žena stíháni Policií 
České republiky.

Nohy ji už neposlouchaly
Hlídce městské policie bylo oznámeno, 

že před poštou na náměstí Míru leží starší 
paní, která potřebuje pomoc. Strážníci na 
náměstí spatřili ženu, a ta jim řekla, že ji 
neposlouchají nohy a nemůže odejít. Paní 
nebyla zraněná a  ani nežádala lékařskou 
pomoc. Strážníci zjistili, že bydlí v domo-
vě s  pečovatelskou službou, a  tak ji tam 
převezli. Paní si převzal personál domova 
a postaral se o ni.

Vladimír Pražák, 
ředitel městské policie

Prospal se v autobuse
Na strážníky se obrátil řidič auto-

busu s  tím, že mu na zadních seda-
dlech usnul cestující, který je silnější 
postavy a  nechce jej budit, aby ho 
nenapadnul. Hlídka mladíka vzbu-
dila a on jim řekl, že jel s kamarády 
z  Pasohlávek. Kamarádi ho v  auto-
buse nechali, on usnul a jel až na ko-
nečnou. Mladíkovi při výstupu z au-
tobusu volal jeho otec, který vzápětí 
pro syna dojel na vlakové nádraží.

Vladimír Pražák, 
ředitel městské policie

Hasiči vyjížděli  
k požáru dřevní štěpky, úniku plynu i spadlému stromu

V  ranních hodinách 10.  září byl 
ve frenštátské jednotce vyhlášen po-
plach kvůli vycházejícímu kouři ze 
sila ve firmě Bernkop. Na místo byly 
vyslány obě cisterny a automobilová 
plošina. Po příjezdu byly provedeny 
hasební práce přes vymetací otvory 
sila, ve kterém hořela dřevní štěpka. 
Při hašení byla doutnající štěpka vy-
hrabána a s podporou termokamery 
se dohašovalo ložisko požáru. Za 
pomoci automobilové plošiny byla 
zkontrolována teplota i  u  potrubí 
v horní části sila. Po zlikvidování po-
žáru hasiči zůstali na místě zásahu 
ještě pár hodin, aby ohlídali mož-
nost opětovného vznícení skrytých 
ložisek.

Během dalšího dne došlo k  opě-
tovnému zadýmení a  frenštátská 
jednotka byla ve 2:27 na místo vy-
slána podruhé. Tentokrát hasiči po 
uhašení strávili další tři hodiny vy-
prazdňováním sila s několika kubíky 
štěpky. V praxi to vypadalo tak, že se 
v silu střídali intervalově hasiči s dý-
chací technikou, kteří štěpku odko-
pávali z krajů sila krumpáčem a vy-
hazovali ji vymetacími otvory mimo 
silo, kde ji přehazovali další hasiči na 
hromadu a prolévali vodou. � –red-

Jednotka byla vyslána do uli-
ce Lubina k  odstranění stromu, 
který spadl na elektrické vedení. 
Po příjezdu hasiči zjistili, že se 
jedná o  dva stromy, jeden o  prů-
měru cca  10 cm a  druhý 25 cm. 

První strom odřezali ze země, pro 
odstranění druhého museli použít 
automobilový žebřík. Po odstra-
nění obou stromů zajistili i  úklid 
a  opětovné zpřístupnění pozemní 
komunikace.

Při stavbě oplocení v ulici Kostelní 
došlo k  prokopnutí plynové přípoj-
ky. Na místo byla okamžitě vyslána 
hasičská jednotka. Ta zajistila pro-
tipožární opatření, uzavřela nejbliž-
ší okolí páskami a  zkontrolovala 

pomocí měřiče interiéry nejbližších 
budov, zda v nich nedošlo k nežádou-
cí kumulaci plynu. Současně probí-
halo odkopání zeminy kolem místa 
úniku a zajištění přerušeného potru-
bí speciální svorkou.� –red-
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Kino SENIOR se vrací  
do programu frenštátského kina

Po roční odmlce způsobené všemi opatřeními, zákazy a doporučení-
mi, se do programu frenštátského kina vrací projekt nazvaný Kino seni-
or. Projekt přináší zvýhodněné filmové projekce, speciální čas a aktuální 
filmové hity.

Kino senior bude promítat kaž-
dé druhé úterý v  letním a  zimním 
režimu. Od 5. října až do března se 
bude promítat vždy od 14.00 hodin 
ve čtrnáctidenních pravidelných 
cyklech. Každá z  těchto projekcí 
bude stát pouhých 60 Kč a  nebude 
potřeba se prokazovat jakýmkoliv 
dokladem o  věku. Filmové promí-
tání pro seniory je přístupné všem, 
kdo v  danou chvíli mají chuť a  čas 
přijít. Kino Senior je určeno kaž-
dému, komu nevadí si na nový film 
počkat tři až čtyři týdny od premi-
éry. Rozhodně neplánujeme promí-
tat filmy pro pamětníky. A  na jaké 
filmy se od září mohou návštěvníci 
kina těšit? V  říjnu do programu 
Kina senior zařadíme filmy Záto-
pek, Chyby, Prvok, Šampón, Tečka 
a  Karel, Deníček moderního fotra 
nebo Muž se zaječíma ušima. Ná-
sledovat budou další snímky pře-
devším z  domácí filmové tvorby, 
případně filmy, o  které si sami ná-
vštěvníci Kina senior řeknou.

Kino Senior je také podpořeno 
zajímavým benefitem, který kino 
připravilo ve spolupráci s  firmou 
Cykloservis Prašivka z  Frenštátu 
pod Radhoštěm. Jedná se o  velkou 
losovací soutěž „Do kina pěšky 
a domů na kole“. Pro jednoho z ak-
tivních návštěvníků Kina Frenštát 
pod Radhoštěm je připravena atrak-
tivní cena. Tou je elektrokolo v hod-
notě 50 000 korun. Tato losovací 
soutěž poběží až do prosince  2021. 
V  té době se může prakticky každý 
návštěvník, tedy nejen návštěvní-
ci Kina Senior, zapojit do soutěže 
o  toto elektrokolo. Pravidla soutěže 
jsou jednoduchá, k zakoupené vstu-
pence návštěvník získá herní kartu, 
kterou vyplní a  vhodí do schránky 
ve foyer kina. Takto může učinit 
opakovaně, při každé návštěvě kina. 
Jednoho z diváků vylosuje na začát-
ku příštího roku Miroslav Prašivka 
majitel firmy, která kolo do soutěže 
věnovala.

Ondřej Svoboda, vedoucí kina

Jaroslav Seifert  
jezdil rád do našeho města

Letos v září uplynulo 120 let od na-
rození básníka a  nositele Nobelovy 
ceny za literaturu Jaroslava Seiferta, 
který často zajížděl do Frenštátu pod 
Radhoštěm a věnoval zdejšímu kraji 
i lidem řadu básní. Vzpomíná na něj 
také Mahulena Parmová. „Manžel 
miloval divadlo, prózu i  poezii. Or-
ganizoval literární besedy s Jarosla-
vem Seifertem, Františkem Hala-
sem, Vladimírem Holanem, Janem 
Zahradníčkem, Janem Čepem, lite-
rárním kritikem Albertem Vyskoči-
lem, kteří se k nám do Frenštátu i se 
svými rodinami rádi vraceli. Jezdíva-
li si tu nejen odpočinout, ale lákalo je 

především zdejší kulturní prostředí. 
Bydleli jsme tehdy v  prostorách bý-
valé Radniční restaurace. Pamatuji 
si, že se Seifert často díval z  oken 
našeho bytu na frenštátské náměstí 
a  když od nás jednou odjížděl, na-
psal báseň Na rozloučenou.“

Víš, co zpívá delfín na náměstí
prškou vody věčnou, ustavičnou?
Prožil jsem tu krátkých pár dnů štěstí,
viděl zemi přelíbeznou, sličnou.
Okusil jsem hořké víno kraje;
čiré je a nevidíš je ve sklence.
Jak jsem smuten, sbohem dáti maje
Pavlovi a jeho Mahulence!

–red-

Jaroslav Seifert (uprostřed) s Vladimírem Holanem (vpravo) a Bohumilem Novákem 
(vlevo) na frenštátském náměstí (1952)

Waterloo vás zve do divadla…
Podzim s sebou přinesl také návrat divadelních představení. Pravda, 

jejich návštěva prozatím podléhá vládním předpisům, jsme však rádi, že 
se můžeme po roce opět setkávat s  našimi diváky. Proto jsme v  měsíci 
říjnu připravili hned dvě reprízy.

V  úterý 5.  října  2021 vás zveme 
do kina na představení Hráči od 
Nikolaje Vasiljeviče Gogola. O tom, 
že „žít jako hlupák, to není umění. 
Ale žít vtipně a  chytře, žít tak, že 
všechny podvedeš, ale tebe nepod-
vede nikdo – to je kumšt“ – o tom se 

vás budou snažit přesvědčit Prokop 
Chovanec, Stanislav Blažek, Pavel 
Poštulka, Tomáš Martinák a další.

V  pátek a  sobotu 22. a  23.  října 
vystřídají pánskou část divadelního 
souboru dámy. Je pro vás připrave-
na detektivka se zpěvy Osm žen od 
Roberta Thomase.

Místa v  sále na všechna předsta-
vení si můžete rezervovat v Turistic-
kém  informačním centru ve Fren-
štátě pod Radhoštěm v  termínech 
uvedených na plakátech nebo na 
facebookových stránkách divadelní 
společnosti. Předem děkujeme za 
respektování podmínek vstupu, kte-
ré se řídí aktuálními epidemickými 
předpisy.

Martin Trubač
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Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

NÁVRATY DO DĚTSTVÍ
Výstava originálních ilustrací dět‑
ských knih (od Radka Pilaře, Jiřího 
Trnky, Antonína Strnadla, Lumíra 
Ševčíka, Adolfa Zábranského) a do‑
bových dětských hraček.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Výstava potrvá do 31. říj-
na 2021.

70 LET FRENŠTÁTSKÉHO MUZEA
Panelová výstava o historii a součas‑
nosti Muzea ve Frenštátě.
Podkroví Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Výstava potrvá do 17.  říj-
na 2021.

FRENŠTÁTSKÁ MUZEJNÍ NOC 
– MUZEUM SLAVÍ SEDMDESÁT!
V  pátek 15.  října  2021 od 17.00 do 
21.00  hodin v  prostorách frenštát‑
ského muzea.
Program: program pro děti a  mládež 
„Muzeum je když…“, promítání do-
bových filmů, pohádka na dobrou noc. 
V průběhu programu: prohlídka stálých 
expozic, interaktivní úkoly pro malé 
i velké, střelba na laserové střelnici.
Zvýhodněné vstupné: dospělí 30 Kč, 
děti 10 Kč.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí a sobota zavřeno
www.muzeum‑frenstat.cz

Ocenění pro manžele Šmajstrlovy

Petr Šmajstrla převzal ocenění 
na VI. sněmu MDH, který se konal 
v  Praze 10.  9.  2021. Petra Šmajstr-
lová se z  rodinných důvodů sněmu 
nemohla zúčastnit a ocenění ji bude 
předáno 14.  10.  2021 na akci Kop-
řivnické pressování.

Masarykovo demokratické hnu-
tí vyhlásilo pro období 2021–2022 
již XV. ročník soutěže Tomáš 

Garrigue Masaryk – život, dílo 
a  odkaz pro současnost a  bu-
doucnost. Soutěž je určena pro 
žáky základních a středních škol. 
XIII. ročníku se velmi úspěšně zú-
častnili i  žáci frenštátských škol. 
Status soutěže je přístupný na 
webu MDH pod odkazem: www.
masarykovohnuti.cz

Zdeněk Sazovský

Muzeum je když…
Zeptáte-li se lidí, co se jim vybaví, když se řekne „muzeum“, většina si představí prázdný, tichý, snad i trochu 

zatuchlý prostor plný vitrín s nejrůznějšími starožitnostmi, na které padá prach. Že tenhle stereotyp neplatí, se 
můžete přesvědčit v pátek 15. října 2021 od 17 hodin, kdy se ve frenštátské pobočce Muzea Novojičínska koná 
muzejní noc – tentokrát s podtitulem „Muzeum slaví sedmdesát!“   

V letošním roce oslavilo naše mu-
zeum sedmdesát let své existence. 
Přestože první snahy o  jeho zřízení 
se objevily už v  polovině devadesá-
tých let 19. století, trvalo dlouhých 
šedesát let, než se přešlo od myš-
lenek k  činům a  bylo zřízeno první 
městské muzeum. Stalo se tak v roce 
1951. Muzeum tehdy našlo útočiště 
v  malém domě v  Horní ulici a  vidě-
no dnešním pohledem, připomínalo 
spíše trochu rozsáhlejší školní kabi-
net. Pak měnilo své sídlo, až konečně 
v  roce 2007 získalo důstojný příby-
tek v historické budově bývalé chla-
pecké školy, kde se nachází dodnes.

Mezitím se stalo moderní pamě-
ťovou institucí, která vedle opat-
rování a  vystavování sbírkových 
předmětů, pomáhá laickým i profe-
sionálním badatelům a  samo vyvíjí 
výzkumnou a  publikační činnost, 
pořádá besedy, přednášky, edukač-
ní programy pro školy a podílí se na 
rozvoji kulturního a společenského 
života ve městě.

Pro ty, kdo přijdou na letošní mu-
zejní noc, máme připravenu – kromě 
stálých expozic – výstavu dobových 
hraček a ilustrací dětských knih na-
zvanou „Návraty do dětství“. V pod-
kroví muzea bude pro děti a mládež 

(ale nejen pro ně) nachystán inter-
aktivní program „Muzeum je když“, 
který hravou formou seznámí s  dě-
jinami sběratelství a  s  muzejnickou 
činností na Frenštátsku. Ti, kdo rádi 
něco vyrábějí, si přijdou na své v díl-
ně šikovných rukou, kterou pro vás 
připravily Alena a  Barbora Juráko-
vy, milovníci střelby zas na laserové 
střelnici.

Od 19 hodin se výstavní síň v pří-
zemí promění v  improvizovaný ki-
nosál, kde budete moci zhlédnout 
krátké filmy z  muzejního archivu. 
Připomeneme si slavnostní odha-
lení sousoší svatých Cyrila a  Me-
toděje na Radhošti v  roce 1931, 
nahlédneme, jak vypadal zdejší kraj 
na přelomu třicátých a  čtyřicátých 
let. Pamětníky jistě zaujme Sparta-
kiáda z roku 1960 či přivítání olym-
pijského vítěze Jiřího Rašky v  roce 
1968. Vzhledem k  omezené kapa-
citě sálu se filmový program bude 
opakovat zhruba po 40minutových 
intervalech.

Zbývá jen dodat, že vstupné 
na tuto akci je 30 Kč pro dospělé 
a 10 Kč pro děti. Prosíme o dodržo-
vání aktuálních protiepidemických 
opatření a  předem děkujeme za 
účinnou spolupráci s pořadateli. 

Martin Trubač

Kresby býků k vidění na výstavě Patos

Do 15. října budou ve Výstavní 
síňi Albína Poláška ve frenštátském 
Domě kultury k  vidění obrazy ma-
lířky Evy Konstantinidu s  názvem 
PATOS. Tento název shrnuje dlou-
hodobě zpracovávané téma býků 
v  převážně malířské podobě. Kro-
mě expresivně pojatých maleb se 

objevují i  samostatné kresby býků 
přírodním úhlem. Výstava je pří-
stupná do pátku 15.  října  2021 ve 
všední dny pondělí a  pátek od 
9–16  hodin, úterý a  čtvrtek od 
9–17 hodin, ve středu bude výstav-
ní síň uzavřena.

Zuzana Kalinová
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Masarykovo demokratické hnutí udělilo Čestnou medaili Tomáše Garri-
gua Masaryka Petře a Petru Šmajstrlovým za významnou spolupráci při 
šíření odkazu TGM.
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Nové knihy na říjen, tipy městské knihovny� Připravila: Pavlína Martiňáková

Začtěte se s  námi do několika 
knižních novinek, které pro vás vy-
bírá městská knihovna.

První z  nich je temný bestseller 
Marta spí od Romy Hausmanno-
vé, ve které se hlavní hrdinka Nadja 
stane obětí a  zároveň vražedkyní, 
díky své minulosti.

V  další knize Případ astrologic-
kých vražd od Sódžiho Šimada se 
samozvaný detektiv, astrolog a  jas-
novidec Kijoši Mitarai musí během 
jednoho týdne vyřešit záhadu straš-
livých vražd, které trápí Japonsko už 
čtyřicet let.

Nekompromisně realistický ro-
mán Jsem Paula slovenského co-
pywritera Ondreje Štefánika je vý-
povědí o  době, již právě teď žijeme. 
Paula zveřejní fotku svého syna na 
Facebooku a své dítě prožívá skrze 
lajky a komentáře ostatních. 

Jsou tři. Zpočátku děti. Svět je 
v  rovnováze. Později se všechno 
změní. Ona miluje jednoho z  nich, 
ji milují oba. Teprve během němec-
ké okupace začne Zuzana dospívat. 
Bolestně vrůstá do dějin a dějiny se 
vpisují do ní. Protože má židovský 
původ, je její osud předem daný. To 
je kniha Zuzanin dech od Jakuba 
Katalpy.

Milostný dopis od Tracy Rees 
je zase láskyplný i  napínavý příběh 
o  síle důvěrných citů, vzájemných 
pout a porozumění, který se odehrá-
vá ve dvacátých letech minulého sto-
letí v okolí Londýna.

Stříbrná čarodějnice od Pauly 
Brackston vypráví příběh o  umě-
lecké hrnčířce, která se po náhlé 
smrti svého manžela přestěhuje do 
odlehlé velšské chaty v domnění, že 
ji poklidná krajina zmírní její žal. 
Místo toho v  ní jezero v údolí pod 
chatou zažehne něco, co v  ní léta 
dřímalo.

Jízda vlakem Vladimíra Bally 
stojí za to,  krajinou za okny je Slo-
vensko, spolucestujícími jsou však 
obskurní postavičky slovenského 
mikrosvěta  – potkat tu lze kohoko-
liv, mafiána, kanibala, průvodčího 
i  přítele z  dětství. Autorovy sar-
kastické komentáře v  knize Balla 
je mrtvý dělají i z ubíjející reality 
zajímavé představení, kterému 
nechybí humor a spád.

Pokud máte rádi sci-fi, určitě si 
nenechte ujít velkolepou space ope-
ru z  diplomatických kruhů daleké 
galaxie Vzpomínka zvaná říše od 
Arkady Martineové. Velvyslanky-
ně Mahit totiž musí přijít na to, kdo 
stojí za vraždou jejího předchůdce, 
ochránit svou stanici a sama vyváz-
nout živá.

Z rebela mnichem od Ješeho Lo-
sal Rinpočheho je kniha napsaná 
s  erudicí i  humorem, osvětluje, jak 
nám mohou i  ty nejbezvýchodnější 
situace pomoci zprostředkovat ži-
votně důležité lekce a dojít trvalého 
míru a spokojenosti.

V  nabídce máme také nové au-
dioknihy jako je Má mě rád, nemá 
mě rád, která představuje deset 
současných českých prozaiků a  de-
set povídek plných nejistot, pochyb 
a toužebného čekání.

Pro dětské čtenáře tu máme kni-
hu Evžen a  jeho bláznivý stro-
modům od Thibauta Rassata, 
která je seznamuje se základními 
architektonickými a geometrickými 
principy a baví je Evženovou 
pichlavou osobností.

Smrkovec od Kláry Břicháčkové 
zase vypráví příběh ze svébytného 
světa roztodivných tvorů z  hlubin 
země. Ukazuje, že i  ti nejmenší mo-
hou překonat opravdu velké nástra-
hy, pokud mají dostatek odvahy, vtipu 
a věrného kamaráda po svém boku.

Kniha Planeta je prga od Pet-
ra Hauzírka vychází z  divácky 
rekordně populárního projektu 
ČT :D a  hravě seznamuje malé čte-
náře s principy ekologie i s péčí o své 
okolí. Neohrožená bojovnice Prga 
bojuje proti neekologickým mon-
strům, jako jsou Puchlan Smrdutý, 
Plastor Nezmar, Bordelnice Poléta-
vá anebo Sušivec Pustina.

A nakonec tu mám příběh malého 
hrdiny z  knihy, Co je nejvzácněj-
ší, který by si rád koupil všechny ty 
krásné věci, které vidí ve výlohách, 
ale pak si uvědomí, že věci, které jsou 
zadarmo a  které nemůže vlastnit, 
jsou na světě nejvzácnější. Krásný 
poetický příběh z  dílny Astrid Des
bordes a Pauline Martin byl přelo-
žen do mnoha světových jazyků.

Více novinek najdete v  našem 
on-line katalogu, který je dostupný na 
stránkách www.knihovnafrenstat.cz.

Krátce z knihovny

Křížovkářská liga
Frenštátská knihovna se zapojila 
do projektu Křížovkářské ligy a  od 
23.  září až do konce října probíhá 
registrace účastníků do podzimní 
části soutěže. Křížovkářská liga je 
určena pro zájemce starší šedesáti 
let a  nabízí nejen pobavení a  roz-
ptýlení, ale také trénování paměti. 
Křížovek bude celkem 10 a  nejsou 
nijak složité. Na úspěšné luštitele 
pak čekají drobné odměny. Podmín-
kou je odevzdání formuláře, kde bu-
dou zaznamenány tajenky ze všech 
křížovek. Registrace do soutěže je 
zdarma a podrobnější informace se 
dozvíte přímo v  půjčovně frenštát-
ské knihovny, kde probíhá i samotná 
registrace a vyzvedávání křížovek.

Týden knihoven
Během druhého říjnového týdnu 
bude probíhat již 23. ročník celo-
státní akce Týden knihoven. Bě-
hem tohoto týdne bude probíhat na 
chodbě před knihovnou burza vyřa-
zených knih a časopisů. Na této bur-
ze se objevují také knihy, které nám 
byly darovány a  knihovna pro ně 
nenašla uplatnění. Neváhejte a vyu-
žijte možnost obohatit svoji domácí 
knihovnu. Po celý týden mají nově 
přihlášení čtenáři registraci na rok 
zdarma, je to tedy jedinečná příleži-
tost vyzkoušet si, jaké je to být čte-
nářem frenštátské knihovny. A dále 
platí amnestie na upomínky.

Beseda s malířem
Příznivce výtvarného umění jistě 
potěší beseda s  malířem Pavlem 
Strnadlem k  70. výročí, která se 
koná 13. října v malém sále Domu 
kultury. U  příležitosti oslav život-
ního jubilea nás Pavel Strnadel se-
známí se svou celoživotní tvorbou. 
Na jeho obrazech můžeme vidět 
městskou krajinu. Ve své tvorbě 
se věnuje také ilustraci, portrétní 
tvorbě či zátiší. V  poslední době 
tvoří také koláže a barevné litogra-
fie, užívá kombinované techniky, 
smalt, olejomalbu, často v  poloze 
abstraktní, expresivní a  pocitové. 
Akce začíná v 17.00 a je zdarma.

Vzdělávací workshop
Prevence rakoviny je důležitá. Ne-
jen pro čtenáře proběhne ve čtvrtek 
21. 10. v malém sále DK vzdělávací 
Workshop LOONO #prsakoule. 
Během něho se naučíte jak správ-
ně a  pravidelně vyšetřovat prsa 
a  varlata a  odhalit tak případnou 
rakovinu včas. Bude zmíněna 
také prevenci rakoviny děložního 
čípku, kůže a  střeva, kam a  kdy 
zajít na preventivní prohlídku. Při 
praktické části workshopu si na 
speciálních modelech vyzkoušíte 
správnou techniku samovyšetřová-
ní.V týmu Loono najdete tým mla-
dých lékařů, studentů medicíny. 
Společně pořádají workshopy ve 
školách, firmách. Záštitu nad pro-
jektem převzala 1. lékařská fakulta 
UK. Odbornými garanty jsou lékaři 
z oborů gynekologie, urologie, kar-
diologie i praktického lékařství. Na 
akci je omezený počet míst, a proto 
doporučujeme rezervaci předem 
na knihovna@mufrenstat.cz nebo 
tel. 556 835 670, vstupné je zdar-
ma. Můžete si vybrat ze dvou časů, 
první worskhop začíná v  16.00 
a druhý pak v 17. 30.
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Na ZŠ Tyršova řeší záhadu
Na ZŠ Tyršova řeší malou školní záhadu a prostřednictvím zpravodaje 

hledají pamětníky, kteří by mohli pomoci s jejím odhalením.

Učitel Petr Ondryáš objevil album 
s  dokumenty týkajícími se historie 
školy. „Jsou v  ní hlavně dokumenty 
k  stému výročí budovy, fotografie 
školního divadla a  velmi pečlivě 
zpracované fotoalbum, které doku-
mentuje jedno období naší země, 
kraje a  města. Podařilo se mi určit, 
že je někdy z roku 1962,“ uvedl Petr 
Ondryáš. „Vypadá jako nedokonče-
ný dar přátelům v  Talmage, městě 
v  USA.“ Již to je trošku záhada, 
protože v  době studené války se 

navazovaly družební vztahy spíše 
na opačné straně kompasu.” Foto-
grafie v albu jsou pečlivě očíslované. 
„Číslování napovídá, že by tam měl 
být komentář k fotkám, ale bohužel 
není,“ konstatoval Petr Ondryáš. 
„Školní kroniku máme od roku 1963 
a  tam se o  ničem takovém nepíše. 
Poptával jsem se pamětníků, ale ni-
kdo nic neví,“ uvedl učitel.

Pokud jste školu v  uvedené době 
navštěvovali a  pokud máte jakékoli 
informace o  tomto albu, ozvěte se 
nám do zpravodaje, anebo přímo 
Petru Ondryášovi. Za  jakoukoliv 
maličkost budeme vděčni.� –red-

Do Frenštátu  
se vrátily Dny evropského dědictví

Frenštát pod Radhoštěm se v po-
lovině září připojil po několika letech 
opět ke Dnům evropského dědic-
tví. Veřejnosti se tak 11.  září  2021 

otevřely brány dvou frenštátských 
památek – budovy radnice a kostela 
sv.  Jana Křtitele. Zpřístupněny byly 
vybrané reprezentativní prostory 
historické budovy frenštátské rad-
nice. Poprvé se v  letošní turistické 
sezóně mohli návštěvníci zúčastnit 
komentované prohlídky Radniční 
věže, která byla zdarma. V průběhu 
dne si mohli lidé sami prohlédnout 
vestibul radnice se sochou Rade-
gasta, výstavu o  historii Pohorské 
jednoty Radhošť a  fotografie města 
od Jana Novotného. � –red-

Otevřena byla také malá zasedací místnost a obřadní síň radnice

Když se opera sejde s muzikálem
Na úterý 9.  11.  2021 je napláno-

ván už jednou přeložený koncert de-
váté koncertní sezóny. Pro diváky je 
připraveno exkluzivní spojení opery 
a  muzikálu, doplněné sólovými vir-
tuózními kusy Moravského klavírní-
ho tria. Už v roce 2015 si mohli ná-
vštěvníci vychutnat sólový pěvecký 
recitál nejznámější české Carmen, 
Andrey Tögel Kalivodové. Tato oper-
ní diva tentokrát vystoupí ve společ-
ném programu s  jedním z  nejobsa-
zovanějších muzikálových zpěváků 
Marianem Vojtkem. Ten má na svém 
kontě nejen celou řadu úspěšných 

muzikálových rolí, ovšem málokdo 
možná ví, že je dlouhodobě aktivní 
také na operní scéně nejen u  nás, 
ale také v  zahraničí. Vstupenky 
mimo předplatné v  ceně 420 Kč 
jsou k  zakoupení ve frenštátském 
TIC. Abonentní cyklus připravuje 
MěKS spolu s uměleckou agenturou 
GLOBART,  s.  r.  o. a  dalšími part-
nery. Budeme se těšit na viděnou, 
bližší informace naleznete na strán-
kách www.kulturafrenstat.cz nebo 
www.hudbafrenstat.cz.

Zuzana Kalinová, 
Městské kulturní středisko

Letošní podzim bude pohádkový
Vzhledem ke všem rušením a  přesunům se stalo, že letošní podzim 

a začátek zimy se stanou doslova pohádkovými. Na naše malé i velké di-
váky čeká ještě celkem pět pohádkových představení. V říjnu a listopadu 
připravujeme jedno představení ještě z  loňské sezóny a  dvě z  té nové, 
letošní. Na všechny uvedené pohádky jsou nebo brzy budou vstupenky 
mimo předplatné k  zakoupení ve frenštátském TIC, tel.: 556 836 916. 
Vstupenky na pohádku Těšínského divadla zakoupené už dříve, jsou 
stále v platnosti.

V  neděli 10.  října  2021 od půl 
čtvrté odpoledne bude malým sálem 
frenštátského Domu kultury znít 
kouzelné Stolečku, prostři se! Os-
líčku, otřes se! Obušku, z pytle ven! 
Příběh o  třech kouzelných darech, 
které přinesou štěstí pasáčkovi Janí-
kovi a  jeho milé Aničce, naše diváky 
jistě potěší v  dramatizaci loutkové 
scény Bajka Těšínského divadla, 

napsané na motivy pohádek bratří 
Grimmů a K. J. Erbena.

Na čtvrtou říjnovou neděli je při-
pravena pohádka z  nové pohádkové 
sezóny. Už podruhé do Frenštátu 
zavítá pražské CziDivadlo, tentokrát 
s klasickou, romantickou, veselou po-
hádkou s písničkami – O princezně, 
Luciášovi a  makových buchtách. 
Pohádka vypráví o  princezně Alber-
tině, která by se ráda vdávala, o  čer-
tovi Luciášovi, který si hledá nevěstu 
a o tom, co se všechno stane, když se 
spolu setkají. Zvítězí peklo anebo lás-
ka? To se dozvíte, když přijdete v ne-
děli 24. října 2021 v 15.30 hodin do 
frenštátského Domu kultury.

No a  do třetice se frenštátskému 
publiku představí zlínské Divadlo 
z  truhlice. Truhlík a  Truhlička, dva 
skřítci z  čarovné truhlice. Popletená 
pohádka o  tom, jak se vaří, stoluje, 
a nakonec i uklízí bude k vidění v ne-
děli 21. 11. 2021 v 15.30 hodin.

Zuzana Kalinová, 
městské kulturní středisko
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Tříděný odpad se nesmíchá v jednom 
voze, ujišťuje Michal Koňař, ekolog 
firmy AVE. CZ

Společnost AVE CZ zajišťuje svoz 
domovních odpadů (směsný komu-
nální odpad, papír, plast, sklo, kovy 
a  nápojový karton). V  rámci spolu-
práce zajišťuje také odvoz polysty-
renu určeného k recyklaci, vývoz va-
nových kontejnerů a další doplňkové 
služby. Michala Koňaře, poradce 
pro ekologii jsme se zeptali:

S jakými problémy se zaměstnanci 
firmy AVE. CZ potýkají?

Nejčastěji to bývá nevhodný ob-
sah v  nádobách jako sutě v  případě 
SKO a často se jedná o chybně sepa-
rované druhotné suroviny.

Kam putují odpady svezené z naše-
ho města, a co se s nimi dále děje?

Tyto odpady putují vždy 
na dotřiďovací linku v  rámci 

Moravskoslezského kraje, kde je 
odpad zbaven nerecyklovatelných 
zbytků a poté dále využíván.

Mezi lidmi nejen v  našem městě 
kolují zaručené zprávy o tom, že tří-
dění nemá smysl, protože popeláři 
sesypávají více druhů odpadu do 
jednoho vozu. Jejich oponenti pak 
argumentují tím, že auto má uvnitř 
několik oddělených komor, takže 
k  mísení nedojde. Jaká je pravda? 
Existují taková auta?

Vozy s vícekomorovou nástavbou 
určitě existují, ve Frenštátu je ale 
nevyužíváme z  jednoho prostého 
důvodu. Nádoby pro separovaný 
odpad mají objem 1100 l, což samo 
o  sobě znemožňuje výsyp pouze 
do jedné z  komor, vzhledem k  šířce 
nádoby. S ohledem na svoz více ko-
modit dohromady, tato metoda je 
vyloučena, protože by docházelo ke 
snížení kvality materiálu dodávané-
ho do dotřiďovacích zařízení.

Velkým tématem poslední doby 
jsou obalové materiály.

S těmito se všichni denně setkává-
me. Tyto obalové materiály z papíru, 
plastu, skla jsou velice dobře recyk-
lovatelné. Je proto škoda je vyhodit 
do směsného sběru. Musí přijít do 
odpovídající nádoby, což je základ-
ním a jedním z hlavních předpokla-
dů k recyklaci.

Tereza Žižková
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Dobrá zpráva. Vytřídili jsme více  
odpadu, než je republikový průměr

Firma AOS EKO-KOM spolupracuje s  průmyslovými podniky, měs-
ty i  obcemi a  zajišťuje, aby odpady byly vytříděny, svezeny, dotříděny 
a konečně využity jako druhotná surovina. Městu finančně přispívá na 
tříděný sběr odpadů a  zároveň mu poskytuje osvětu v  oblasti správné-
ho nakládání s odpady a jejich tříděním. Motivuje občany a snaží se o co 
nejvyšší čistotu odděleně sbíraných komodit. Evy Drimlové, regionální 
manažerky EKO-KOM, a. s. jsme se zeptali:

Proč má smysl třídit odpad?
Ročně dostane díky třídění 

a  recyklaci druhou šanci více než 
900 tisíc tun obalového odpadu. Ta-
kové množství odpadu by naplnilo 
vlak dlouhý přes 3 500 kilometrů. 
Tříděním a  recyklací obalových od-
padů se daří každoročně snižovat 
produkci skleníkových plynů o  bez-
mála 1 milion tun CO2 ekv. Uspoří 
se tak tolik energie, kolik v průměru 
za rok spotřebují všechny domác-
nosti jednoho kraje v ČR.

Jak jsme úspěšní v našem městě?
V roce 2020 vytřídili občané Fren-

štátu pod Radhoštěm téměř 971 
tun papíru, plastu, skla, nápojových 

kartonů a  kovů, to je 89,6 kg třídě-
ných odpadů na občana. V  porov-
nání s  výsledky Moravskoslezského 
kraje je množství vytříděných odpa-
dů ve vašem městě nadprůměrné. 
Z  těchto čísel je patrné, že občané 
města Frenštát pod Radhoštěm 
patří mezi nejlepší třídiče v  kraji. 
Samozřejmě prostor ke zlepšení je 
zde pořád, jistě jste zaregistrovali už 
v loňském roce nové šedé nádoby na 
kovy, které v  letošním roce ještě při-
bydou, aby bylo pro občany třídění 
kovů dostupnější. Společně s  Tech-
nickými službami pracujeme na op-
timálnějším rozmístění sběrné sítě, 
protože „metry dělají kilogramy“, 
protože dobrá dostupnost sběrné 
sítě je jedním z hlavních předpokladů 
kvalitního třídění.

Jsou nějaké trendy, které k  nám 
zatím nedorazily?

V Evropě i ve světě existují různé 
modely třídění odpadů. Obecným 
trendem je zjednodušení pravidel 
pro třídění, využití tzv.  Smart tech-
nologií, které kontrolují stav naplně-
nosti nádob na separovaný odpad, 
k  tomuto se využívají ultrazvukové 
IoT senzory, které jsou instalovány 
v separačních nádobách.

Tereza ŽižkováZískali jsme odměnu  
za zpětný odběr elektrozařízení

Stejně jako v  předchozích letech 
získalo i  letos město Frenštát pod 
Radhoštěm finanční odměnu od 
společnosti ELEKTROWIN a. s, 
která pro město dlouhodobě za-
jišťuje zpětný odběr vysloužilých 
elektrospotřebičů. Celková částka, 
kterou město v  roce 2021 obdrželo 

z  Motivačního programu této spo-
lečnosti, činí 25 032 Kč. Cílem Mo-
tivačního programu je mimo jiné 
zlepšení zabezpečení míst zpětné-
ho odběru, zvýšení informovanosti 
obyvatel a zkvalitnění obsluhy sběr-
ných míst a příjmu odpadních elek-
trozařízení. Výše finanční odměny 
se pak odvíjí od výtěžnosti, která se 
vypočítá z  poměru množství ode-
vzdaných elektrozařízení na počet 
obyvatel města. Do těchto elektroza-
řízení se přitom zahrnují spotřebiče 
jako jsou pračky, chladničky, mrazá-
ky nebo třeba vysavače.

V minulých letech byl pro provoz 
našeho sběrného dvora z  Motivač-
ního programu nakoupen kame-
rový systém, závora s  dálkovým 
ovládáním a notebook. Letošní od-
měny přispěly na nákup zametací 
techniky a  rozšíření kamerového 
systému.

Tereza Žižková
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Město opravuje sprchy v městské sauně
Začátkem září začala kompletní rekonstrukce sprch v městské sauně, 

která je součástí rozsáhlého areálu Autokempu Frenštát pod Radhoš-
těm. Předpokládané náklady na rekonstrukci dosáhnou výše cca půl mi-
lionu korun. Město uspělo při získání finančních prostředků a získalo 
na tento projekt dotaci od Moravskoslezského kraje do maximální výše 
350 tisíc korun. Cílem rekonstrukce je celková modernizace a zatraktiv-
nění služeb sauny pro občany města i návštěvníky Autokempu.

„V  rámci tohoto projektu budou 
rekonstruovány všechny vnitřní 
rozvody, elektroinstalace nové bate-
rie apod. Vyměníme dlažbu, obklady 
a  umístíme nové skříňky a  věšáky. 
Součástí jsou také vnitřní stavební 
úpravy prostor, např.  změna dis-
pozice prostoru sauny tak, aby od-
povídaly budoucímu novému mo-
dernímu provozu,“ uvedla Markéta 
Křístková, referentka odboru inves-
tic a  rozvoje MěÚ. Stavební práce 
provede firma EUROprojekt build 
and technology, s. r. o.

„Autokemp Frenštát pod Rad-
hoštěm patří mezi nejoblíbenější 

kempy v  celé České republice. 
Pravidelně se umísťuje na prvním 
místě v  anketě Kemp roku v  Mo-
ravskoslezském kraji. O jeho oblí-
benosti svědčí i fakt, že ubytovací 
kapacity jsou dlouhodobě vypro-
dány. Také proto se snažíme do 
jeho zázemí investovat tak, aby-
chom zvyšovali komfort ubytová-
ní i nabízených služeb. To se nám 
dlouhodobě daří i  díky dotacím 
získaným z  dotačních programů 
Moravskoslezského kraje,“ uza-
vřel Jiří Unruh, místostarosta 
města.

Iva Vašendová, tisková mluvčí
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Sportovní gymnastky přivezly medaile

Začátkem září se družstvo tři-
nácti gymnastek z oddílu sportovní 
gymnastiky TJ Frenštát p.  R. zú-
častnilo závodů Říčanské hvězdič-
ky v Praze, kam se sjelo na 200 zá-
vodnic z celé České republiky. I přes 
18měsíční výpadek v  gymnastic-
kých soutěžích z  důvodu korona-
virových opatření si naše děvčata 
vedla výborně. Dvojboj (kladina, 
prostná) v kategorii 2011-2012 vy-
hrála Rozálie Pavlína Schindlerová 

a  v  kategorii 2013 dvojboj ovládla 
Elen Maloušková. Oběma gym-
nastkám k  jejich zlatým medailím 
srdečně gratulujeme!

Závodilo se také v  trojboji (pře-
skok, kladina, prostná) – v  těžké 
konkurenci se ve svých kategoriích 
nejlépe vedlo Terezii Dobiášové 
(7. místo), Dorotě Míkové (11. mís-
to), Lily Hilšerové (12. místo) a Mi-
leně Thurnheer (15. místo). Výkon 
všech našich závodnic je o to cenněj-
ší, že na rozdíl od svých soupeřek ne-
mají k  dispozici vlastní gymnastic-
kou tělocvičnu či halu, kde by mohly 
dále rozvíjet své dovednosti. Gratu-
lujeme k  úspěchu všem děvčatům 
i jejich trenérkám – Simoně Modro-
vičové, Markétě Chramostové, Věře 
Mazochové a  Vlaďce Schindlerové. 
� –red-

Druháci si pozvali do školy hasiče
Ani děti z  2.B nezůstaly pozadu 

a  v  projektových dnech se zaměřily 
na hasiče. Za dětmi do třídy přišel je-
den z  tatínků, frenštátský dobrovol-
ný hasič Jan Buchta. Ve třídě plnily 
děti připravené úkoly v  pracovním 
sešitě, ale dostaly se i na hřiště, kde 
za nimi přijela hasičská vozidla. Tady 
si prohlédly veškeré vybavení vozi-
del, vyzkoušely hasičský i  protiche-
mický oblek, některé prvky z  první 
pomoci, zaujala je také kabina vozu. 
Vrcholem dne se staly okamžiky, 
kdy si vyzkoušely, jak hydraulickými 
nůžkami rozstříhat kovovou trubku 
a ruční stříkačkou hasit a pumpovat. 
Když hasiči odjeli, přišla na řadu fy-
zická zdatnost. Ve třídě je čekal žeb-
řík a  všechny děti se úspěšně poku-
sily zdolat alespoň pár příček. A jaký 
byl závěr tohoto projektové dne? Po 

odchodu hasičů děti konstatovaly, 
že to nemají vůbec lehké, že jsou to 
hrdinové a  je super, že Frenštát pod 
Radhoštěm je tady má.

Pavla Novotná

Na Hotelovou školu nastoupilo  
124 studentů

Zahájení letošního školního roku 
bylo ve znamení testování. Žáci se 
testovali celkem třikrát. Do prv-
ních ročníků oborů hotelový pro-
voz a  gastronomie, cestovní ruch, 
kuchař  – číšník, cukrář a  nástav-
bového studia podnikání, nastou-
pilo 124 žáků. Kromě teoretického 
vyučování absolvují žáci i  praktic-
kou výuku. Ve škole pracují žáci 

v cukrářském centru, gastrocentru, 
školní jídelně, na recepci školy a ve 
školním bufetu. Další spoluprá-
ce byla nastavena se 14 externími 
pracovišti praktického vyučování 
v  okolí školy a  v  dojezdové vzdále-
nosti Moravskoslezského a Zlínské-
ho kraje.

Andrea Tobolová, 
zástupkyně ředitele

Včelí království,  
to byl projektový den na Tyršovce

Začátek školního roku si žáci druhého ročníku ZŠ Tyršova 913 zpest-
řili projektovým dnem s názvem Včelí království.

Se zkušeným včelařem Ondřejem 
Marákem z  Mnišího strávili čtyři 
vyučovací hodiny poutavým poví-
dáním o  včelách. Děti se dozvěděly 
a  naučily mnoho nového, mohly si 
prohlédnout a osahat pomůcky, kte-
ré včelaři používají. Také si prohléd-
ly výrobky z vosku, svíčky, propolis, 
kuličky pylu a  samozřejmě med. Ve 
skupinkách skládaly puzzle včely, 
včelí sudoku, pomocí kartiček si zo-
pakovaly, ze kterých částí se skládá 
tělo včely. Že se včely dělí na krá-
lovnu, dělnice a trubce, to zná skoro 
každý. Ale děti z 2. A již ví, kdo je a co 

dělá čistička, kojička, krmička, sta-
vitelka, strážkyně česna či létavka.

Na závěr si každý se zaujetím vyro-
bil svůj včelí úl se včelími obyvateli.

Dana Friedlová

 Sběrová akce ZŠ Tyršova 913
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Rozhovor s tajemnicí města Frenštát pod Radhoštěm Radkou Krištofovou
Do funkce tajemnice frenštátského Městského úřadu nastoupila Rad-

ka Krištofová před šesti měsíci po Petru Kubenkovi a už tehdy jsme se 
domluvily, že po půl roce se sejdeme a uděláme rozhovor. Tady je.

  Na nové pozici jste teprve půl 
roku, nicméně jaké máte první poci-
ty z práce?

Tak ten půlrok utekl jako voda 
a  první mé pocity… vzhledem 
k  tomu, že v  oblasti veřejné správy 
a  samosprávy se pohybuji zhru-
ba 17  let, tak nemohu říct, že jsem 
z  něčeho překvapená nebo bych se 
něčeho zalekla. Velmi si vážím mož-
nosti pracovat jako tajemnice tady 
ve Frenštátě a  je to pro mě i  pocta 
nastoupit po Petru Kubenkovi, kte-
rý udělal veliký kus práce nejen pro 
zdejší úřad, ale i  pro občany měs-
ta. Je to pocta, ale i  veliký závazek, 
a tak vím, že se musím velmi snažit 
(smích). Mám ráda práci s lidmi, vá-
žím si práce každého člověka a  do-
mnívám se, že práce všech je důle-
žitá, a to nejen na úřadě. Mám ráda 
kontakt s lidmi, a naučila jsem se, že 
věci, se kterými lidé přijdou, byť se 
mi mohou jevit jako maličkosti, je 
potřeba se jimi zabývat, protože prá-
vě pro někoho to může být něco, na 
čem mu nesmírně záleží a  je to pro 
něj velmi důležité.

  Nejste rodačka z  Frenštátu 
a  mnozí občané vás tedy neznají. 
Prozraďte nám něco o sobě.

Rodačka jsem z  Nového Jičína, 
útlé dětství jsem prožila v  Bartošo-
vicích, studentská léta ve Studénce 
a rodinný život vedu již více než 25 let 
ve Fulneku. Vystudovala jsem eko-
nomii a  veřejnou správu v  Ostravě 

a v Opavě. Mám již dvě dospělé dce-
ry, z  nichž jedna ještě studuje, tak 
mám více času na koníčky, kdy si 
ráda vyjedu na kole, ráda chodím do 
přírody s mým čtyřnohým parťákem, 
ale i  ráda jen tak lenoším s  knihou 
v ruce. V pracovní rovině jsem týmo-
vým hráčem, pravdomluvná, upřím-
ná a mám ráda lidi kolem sebe.

  Do funkce jste nastoupila 
v  nelehké „koronavirové“ době, jež 
přinesla nemalá úsporná opatření. 
Jaké úkoly vás čekají, jaké priority 
jste si určila?

Pandemie zasáhla do života nás 
všech, a  to jak do toho soukromého 
života, tak do toho pracovního. Vě-
řím, že ta nepříjemná a  omezující 
nebo úsporná opatření jsou již za 
námi, a  asi se všichni učíme se zá-
keřným virem prostě žít. Jinak to asi 
bohužel nepůjde, a proto si říkám, že 
budu prostě pracovat, jako by žádný 
virus ani nebyl. A priority… je spous-
ta věcí, které jsou tady na velmi vyso-
ké úrovni, na spoustě věcí se pracuje 
a  rozvíjí se, a  tak budu velmi ráda, 
když budu moci i  malinkou měrou 
k dalšímu rozvoji přispět. Co se týče 
zaměstnanců úřadu, tak bych byla 
velmi ráda, kdybychom se všichni to-
lerovali a spolupracovali. Práci všech 
zaměstnanců na úřadě považuji 
za důležitou a  myslím si, že jsou to 
opravdu všichni, co svou prací měs-
to rozvíjejí a posouvají tak město dál 
a dál, aby se v něm dobře žilo.

  Co považujete ve své práci za 
nejnáročnější?

Především se domnívám, že 
všechno se dá řešit, a  řídím se tím, 
že pokud nejde o  život, nejde vlast-
ně o nic. Také vím, že někdy je práce 
s lidmi složitá, a když se umíme na-
vzájem pochopit a  vcítit do situace 
druhého, tak věřím, že vždy se najde 
řešení.

  Někteří občané kritizují údaj-
né bobtnání byrokracie. Podle čeho 
se stanovuje počet úředníků nebo za-
městnanců úřadů?

Je pravdou, že „byrokracie“ ros-
te a  bobtná. Je to ovšem způsobeno 
především úkoly a požadavky ze stra-
ny státu, tedy ministerstev, které tyto 
úkoly (které se stanou povinnostmi) 
delegují na obce, takže nám nezbývá 
než agendu zajistit. A to je ta rostou-
cí byrokracie, kdy pak musíme ke 
svěřeným povinnostem zajistit nové 
pracovníky a  občan může vnímat, 
že se jen navyšuje počet úředníků. 

Ale protože na našem úřadě máme 
spoustu odborníků a  lidí ochotných 
řešit problémy, tak věřím, že tu papí-
rovou válku vždy společně zvládáme. 
A ne nadarmo se říká, že s úsměvem 
jde všechno líp.

  Máte nějaké své životní motto, 
kterým se ráda řídíte?

Nemám jen jedno motto, já mám 
taková motta, ke kterým jsem byla 
vedena v  životě. Jsem vděčná ro-
dičům, že mě vychovali k  pravdo-
mluvnosti a  k  tomu, abych před 
hloupostí neskláněla hlavu. Je to 
někdy těžké, ale já se tím pros-
tě řídím. Ráda si nechám poradit 
a  vážím si starších a  zkušenějších 
kolegů. A taky se řídím tím, že „co 
nemáš ráda sama, tak nečiň druhé-
mu a  chovej se tak, jak bys chtěla, 
aby se k  tobě chovali druzí“. A  to-
muto nás učila paní učitelka na zá-
kladní škole.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Slavnostní odhalení pamětní desky
V  Trojanovicích u  vstupu do Ba-

čovy hospody byla v  září slavnostně 
odhalena pamětní deska na místě, 
kde před sto lety byl založen Sokol 
pro Trojanovice a frenštátské Paseky. 

A nechyběli u toho ani devadesátníci 
František Pitucha a  Dalibor Norský, 
kteří mají sport v krvi. Právě oni jsou 
příkladem sokolského hesla Ve zdra-
vém těle, zdravý duch.� –red-
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Diváci se mohou těšit na Šumaře

Vše v  jeho životě se točí kolem rodiny 
a zažitých židovských tradic. Avšak největší 
starostí je dobře provdat své dcery a zajistit 
jim tak lepší budoucnost, než měl on sám. 
Proto se společně s  dohazovačkou snaží 
dcerám najít vhodné ženichy. Ale ony poru-
ší tradici a muže svých srdcí si najdou samy. 

Mnoha cenami ověnčený a  svými té-
maty i  dnes aktuální muzikál proslavil 
nejen jeho silný a  moudrý příběh, ale 
i  slavné melodie, k  nimž patří bezespo-
ru Tradice, Kdybych já byl Rothschild 
a další. �

–red-
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František Pitucha a Dalibor Norský před pamětní deskou
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Podzimní sezónu ve frenštátském kině zahájí Těšínské divadlo 14. 
a 15. října v 19 hodin hrou Šumař na střeše v režii Petra Kracíka. Legen-
dární muzikál o síle tradic, lásky, rodinných vztahů a potřebě tolerance 
vypráví příběh chudého židovského mlékaře Tovjeho, který žije se svou 
manželkou a dcerami v jedné ukrajinské židovské komunitě. 
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Příběh školní kuchyně na velké Tyršovce

V roce 1904 byla zahájena stavba 
nové tkalcovské školy s  nejmoder-
nějším vybavením a v září 1905 do ní 
zamířili první studenti.

V  roce 1927 bylo budově přista-
věno druhé patro a  provedeny další 
stavební úpravy. Nově byla uprave-
na školní kuchyně, z  bývalé jídelny 
se stala herna a  sál pro pořádání 
školních slavností.

Pořádná tlačenice nastala ve škol-
ní budově v letech 1949 a 1950. Byla 
zde dívčí národní škola, reálné gym-
názium a dívčí střední škola. O škol-
ní kuchyni se dělily střední škola 
dívčí, vyšší sociálně zdravotní škola 
a  základní odborná škola rolnická. 
V přízemí v přístavku se nalézala so-
ciální kuchyně, kde se vařily obědy 
pro místní střední školy.

V  březnu 1951 padlo rozhodnutí 
zbourat kuchyň v  přístavku na dvo-
ře, kde se vařilo pro žákyně. Nová 
kuchyně měla být z 1. třídy gymnázia 
a  spojit se s  jídelnou. Stavba se na 
nějaký čas zastavila, protože se sta-
vebníci bránili, že stavba kuchyně ne-
byla v plánu a bude se stavět, až bude 
čas. Na konci roku 1952 byla kuchy-
ně a  jídelna postaveny, ale chybělo 
v nich vybavení.

Provoz v  nich byl zahájen v  květ-
nu 1953. O  prázdninách 1964 byla 
školní jídelna oddělena přepážkou 
od provozu školy.

Postupem času se stále více uka-
zovalo, že školní kuchyně i  jídelna 
potřebují nové větší prostory.

V červnu 1988 byly zahájeny prá-
ce na další (v  pořadí již páté) pří-
stavbě školy. Cílem přístavby bylo 
rozšíření školní jídelny a vybudová-
ní dvou odborných učeben.

Od 1. září 1991 byla zprovozněna 
přístavba školní jídelny a odborných 
učeben fyziky a chemie.

Protože stárnou nejen lidé, ale 
i  budovy, bylo rozhodnuto přistou-
pit během letošních prázdnin k  re-
konstrukci přepážky mezi jídelnou 
a  kuchyní. Původní výdejní přepáž-
ka z  dřevotřísky s  dřevěnými okny 
a  skleněnou výplní byla nahrazena 
novou vyzděnou přepážkou s  elek-
trickými roletami ve výdejních 

oknech a  doplněna dekoračním 
panelem v horní části a piktogramy 
k výdeji jídla v jednotlivých oknech. 
Školní jídelna tak ke svým třicátým 
narozeninám dostala dárek v  hod-
notě 280 000 korun.

Ve školní jídelně jsme od nového 
školního roku zaznamenali ještě 
další změnu, tentokrát v  personál-
ním obsazení. Od 1.  září se hlavní 
kuchařkou školního stravování stala 
paní Marie Kavková. Jaké jsou její 
plány a představy při vedení a orga-
nizaci zmiňovaného úseku? Na to 
jsme se jí přímo zeptali.

„V  dnešní době se na trhu čím 
dál častěji mluví a  dává do popře-
dí zdravá strava, čerstvá zelenina 
a ovoce a také maso z českých cho-
vů. Jelikož mám sama ráda zdravé 
a chutné jídlo, je mým cílem, aby se 
v naší školní jídelně začalo více va-
řit z těchto surovin. Tím nechci říci, 
že se u nás nevaří zdravě a chutně, 
ale je potřeba jít zase o  trochu do-
předu a  sbírat podněty a  příklady 
dobré praxe z  jiných pracovišť. 
Proto bychom se také chtěli zapojit 
do komplexního programu Skuteč-
ně zdravá škola, na jehož základě 
jsem vytvořila dotazník pro všech-
ny strávníky. Dotazníkové šetření 
proběhlo elektronickou formou na 
přelomu září a  října ve spolupráci 
se školou, osloveni byli žáci a  je-
jich rodiče, zaměstnanci školy i cizí 
strávníci. Cílem dotazníku bylo 
zmapovat spokojenost strávníků 
s  kvalitou stravy a  poskytovanými 
službami, zajímalo nás, v čem prá-
ci naší školní jídelny vylepšit. Rádi 
bychom činnost jídelny obohatili 
během roku také nějakými dopro-
vodnými akcemi.

První plánovanou aktivitou bude 
pozvánka rodičů do školní jídelny 
v  rámci Dne otevřených dveří ško-
ly v  listopadu, kdy si budou moci 
prohlédnout nově zrekonstruované 
prostory výdejních oken a seznámit 
se s naší prací v podobě ochutnávek 
nebo pozdního oběda.

Věřím, že se strávníkům i  ná-
vštěvníkům u  nás bude líbit a  také 
chutnat.“ � Petr Ondryáš

Zaměstnanci frenštátského Siemensu 
vařili charitativní guláš

Už po deváté vařili zaměstnanci výrobce elektromotorů charitativní 
guláš. Výtěžek ve výši 23 tisíc Kč obdržela Charita Frenštát a  pomůže 
rodinám v nouzi ve Frenštátě a okolí.

S  ohledem na epidemiologic-
kou situaci se letos guláše vařily po 
dvouleté pauze, celkově už po devá-
té. Akce spojená s  dětským progra-
mem a  doprovodnou cimbálovou 
muzikou Poštár se konala v  sobotu 
11. září v prostorách restaurace Va-
lašská rychta.

Guláš vařily čtyři zaměstnanecké 
týmy, do sbírky bylo možné přispět 
i  nákupem výborné kávy nebo zá-
kusků, které rovněž připravili za-
městnanci výrobního závodu. Hodi-
nu a půl po zahájení prodeje gulášů 
byly kotlíky prázdné. „Letos jsme 
z  prodeje soutěžních gulášů, slad-
kého pečiva i kávy pro Charitu Fren-
štát vytěžili 23 tisíc, což je více než 
trojnásobek oproti prvním letům, 
kdy jsme s touto akcí začínali. Jsem 
rád, že tato částka pomůže rodi-
nám v nouzi nejen ve Frenštátě, ale 
i v jeho blízkém okolí,“ uvedl ředitel 
závodu Roman Valný.

Výtěžek z charitativních gulášů je 
nad rámec každoročního příspěv-
ku frenštátského Siemensu ve výši 
200 000 Kč místním neziskovkám 
prostřednictvím Siemens Fondu 
pomoci. Návod k  podání žádostí 
a  pravidla Siemens Fondu pomoci 
jsou uvedeny na www.siemens.cz/
fondpomoci.� –red-

fo
to

: P
et

r 
O

nd
ry

áš

fo
to

: A
rc

hi
v 

fi
rm

y 
S

ie
m

en
s

fo
to

: A
rc

hi
v 

fi
rm

y 
S

ie
m

en
s

fo
to

: A
rc

hi
v 

fi
rm

y 
S

ie
m

en
s



14
Frenštátský

říjen 2021kořeny a křídla

  Jaký byl váš obor?
Mým hlavním oborem byla psy-

chologie, kterou jsem studovala 
čtyři roky, což je ve Skotsku běžné. 
Skotský vysokoškolský systém navíc 
také umožňuje studentům v  prv-
ních dvou ročnících studovat další 
dva vedlejší obory, a  já jsem si tedy 
k psychologii přidala ještě anglickou 
a  komparativní literaturu a  navíc 
taky rok seminářů z  forenzní medi-
cíny.

  Forenzní věda vychází z fyziky, 
chemie, biologie a dalších vědeckých 
principů a  metod. K  tomu hlavní 
obor psychologie, jak jste zvládala 
tak náročné studium v cizím jazyce?

Tak ta forenzní medicína pro mě 
byla jen vedlejším oborem, který byl 
vyučován velmi teoreticky a  znám-
kován na základě esejí a pár menších 
zkoušek, při kterých jsme například 
museli poznat a  vysvětlit, jakým 
způsobem člověk zemřel dle sta-
vu těla nebo například bodné rány 
(ráda bych podotkla, že tohle jsme 
jako studenti viděli pouze na fotkách 
a videích).

Co se týká psychologie, to už bylo 
v  rámci studia náročnější. Kvalita 
výuky psychologie na University of 
Glasgow byla hodně vysoká. Bylo 

dost náročné se na školu nejen do-
stat, ale hlavně se tam udržet. Po-
kud si správně pamatuji, do prváku 
nás nastoupilo nějakých 700, od-
promovalo nás, tuším 120. Věděli 
jsme všichni už od začátku, že nás 
čekají velmi náročné a  kompetitiv-
ní čtyři roky, a  obzvláště pro nás  – 
zahraniční studenty, to byla ještě 
větší výzva kvůli jazykové bariéře. 
Za prvé se v  UK běžně známkuje 
převážně na základě esejí, za druhé 
skotskému přízvuku přednášejí-
cích měli problém rozumět i  rodilí 
mluvčí z  Anglie či Ameriky. Mys-
lím, že mi trvalo zhruba dva roky se 
naprosto „přepnout“ do angličtiny 
a  naučit se bez problému rozumět, 
mluvit a hlavně psát na akedemické 
úrovni. Já myslím, že když se člověk 
ocitne vlastně úplně sám, v  cizím 
prostředí, kde se se svým rodným 
jazykem nedomluví, adaptuje se 
docela rychle. Nic jiného nezbývá. 
Teď mám zase opačný problém, stá-
vá se, že se nedokážu pořádně vyjá-
dřit česky. Je to radost, no.

  Život v cizí zemi je asi finančně 
náročný…

Ano, ceny za bydlení, dopravu, 
jídlo, a  především pivo, byly velký 
šok. Musela jsem si během studia 

na život v  Glasgow i  v  Londýně vy-
dělávat. Pracovala jsem v  různých 
kavárnách, barech, a  také na hote-
lové recepci. Jedno léto jsem strávi-
la v  USA, kde jsem pracovala jako 
plavčík a  z  vydělaných peněz jsem 
cestovala po Americe. Vlastně jsem 
pracovala po dobu celého studia, 
kromě dvou letních měsíců, kdy 
jsem se vrátila do Prahy a  měla ne-
placené stáže v  Národním ústavu 
duševního zdraví, následně v Bohni-
cích a  také v  Domově Charlese Jor-
dana pro židovské seniory.

  Dnes žijete v Londýně.
Ano. Teď žiju už tři roky v Londý-

ně a začínám třetím rokem studium 
PhD. Po dokončení studia v  Glas-
gow jsem nastoupila na magisterské 
studium na King’s College London, 
kde jsem studovala obor War and 
Psychiatry, tedy Válka a Psychiatrie. 
Název je možná trošku matoucí… 
Šlo v  podstatě o  studium vojenské 
psychologie, posttraumatické stre-
sové poruchy, a  toho, jaký má vá-
lečný konflikt psychologický dopad 
nejen na vojáky, ale také na civilis-
ty. Tohle byl pro mě ze studijního 
pohledu nejzajímavější rok. Měli 
jsme hodně benevolence, co se týče 
zaměření a  témat, na kterých jsme 
chtěli pracovat. Já jsem se zabývala 
především studiem současného te-
rorismu, konkrétně psychologií se-
bevražedných teroristů, a také dopa-
dem Holokaustu na přeživší. Ve své 
diplomové práci jsem analyzovala 
rozhovory s  přeživšími z Osvětimi, 
kteří byli donuceni „pracovat“ v ply-
nových komorách.

  Jsou to velice specifická témata 
a  velmi náročné obory, které jste si 
vybrala. Proč právě toto zaměření?

To souhlasím, rozhodně to ne-
jsou lehká a  veselá témata. Já jsem 
asi vždycky věděla, že chci studo-
vat psychologii, ale na gymnáziu 
v  Praze jsme měli hodně takových 
předmětů a  přednášek navíc, kte-
ré ve mně vzbudily zájem o  trošku 
specifičtější zaměření, tehdy o fo-
renzní psychologii a  kriminalistiku. 
Během studia v  Glasgow mě pak 
zaujalo studium klinické psycholo-
gie, konkrétně duševní problémy či 
onemocnění jakožto následek psy-
chologického traumatu, například 
posttraumatická stresová porucha. 
Právě proto jsem se pak na tuto té-
matiku zaměřila v  magisterském 
i  doktorandském studiu. Nicméně 
to, kde se ve mně bere potřeba či 
chuť takováto témata studovat, vám 
bohužel vysvětlit nedokážu.

  Proč právě Velká Británie?
Nevím přesně, jak je to teď, ale 

tehdy se mi nepovedlo najít v Česku 
žádnou VŠ, kde bych mohla studo-
vat forenzní psychologii, což jsem 
tehdy strašně chtěla. Taky jsem v létě 
před maturitním ročníkem strávila 
měsíc v Liverpoolu na jazykové ško-
le, kde jsem si to naprosto zamilova-
la. Moc se mi líbilo studovat s lidmi 
z  různých koutů světa, poznávat 
jejich kulturu, názory, zvyky… Ta 
různorodost mě neskutečně bavila 
a fascinovala. Taky se mi líbil Liver-
pool samotný, anglická architektu-
ra, a to, jak byli lidé přátelští a měli 
takovou přívětivější a  laskavější 

Kořeny a křídla
Aneta

Dnes vám v rubrice o mladých lidech, kteří zakotvili ve světě a stali se 
úspěšnými, představíme Anetu. Mladou ženu, která vyrůstala ve Fren-
štátě, kde navštěvovala od primy do kvarty místní gymnázium. „Pak 
jsem přešla na Mensa gymnázium do Prahy, kde jsem také v roce 2014 
odmaturovala. Po maturitě jsem ještě strávila léto v Praze a v září jsem 
začala studovat na University of Glasgow ve Skotsku,“ popisuje začátky 
Aneta.

Bakalářská promoce (University of Glasgow, 2018)

U památníku Johna Lennona (Central Park, NYC, 2016)
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mentalitu v  porovnání s  tím, na co 
jsem byla zvyklá v  Česku. V  rámci 
tohoto pobytu jsem si jednak udělala 
spoustu kamarádů snad v  polovině 
evropských zemí, ale taky jsem teh-
dy poprvé vůbec zvážila tu možnost, 
že bych mohla studovat v UK. Mě to 
do té doby vůbec nenapadlo, vlastně 
jsem si ani nebyla jistá, jestli je to vů-
bec možné… No, a tak jsem si zjisti-
la, jak funguje přijímací řízení, co je 
potřeba, jaké jsou podmínky. Našla 
jsem v UK několik VŠ, kde se vyučo-
vala forenzní psychologie, nebo dvo-
jobor psychologie a kriminalistika… 
Přihlášky na školy v UK fungují tak, 
že se s jednou přihláškou (motivační 
dopis, CV, výsledky maturity, sou-
hrn známek z  určitých oborů, atd) 
dá hlásit na 5 škol. Tak jsem se při-
hlásila na 4 školy v Anglii (kromě Li-
verpoolu už si ani napamatuju, které 
to byly) a  pak do Skotska, kde sice 
neměli obor forenzní psychologie, 
ale nabízeli tam forenzní medicínu, 
a  taky byli tehdy druzí nejlepší na 
studium psychologie v UK, hned po 
Oxfordu. Nakonec jsem si vybrala 
Glasgow, protože ve Skotsku tehdy 
studenti ze zemí EU nemuseli platit 
školné. Jsem teď moc ráda, že jsem 
se tak rozhodla a  že teď nemusím 
několik let splácet dluh za studium.

  Lišilo se magisterské studium 
v Londýně od toho v Glasgow?

Určitě. Co se studia týče, jed-
nalo se o  jiný styl vyučování 

i známkování, a hlavně o jiná téma-
ta. V Glasgow jsme se povinně učili 
něco málo ze všech možných odvět-
ví psychologie, kdežto během ma-
gisterského studia jsme se opravdu 
museli docela dost specializovat na 
námi zvolenou tématiku. V  Londý-
ně to studium bylo taky více interak-
tivní a  pro mě osobně zajímavější. 
Zhruba jednou měsíčně jsme měli 
na univerzitě hosty, kteří nám přišli 
povyprávět o  svých zkušenostech, 
které se skvěle doplňovaly s tím, co 
jsme zrovna jen čistě teoreticky pro-
bírali. Jeden z  hostů byl například 
pán, který byl 5 let držen jako ruko-
jmí ISIS. Studium v Londýně bylo 
taky jiné tím, že jsme měli o  dost 
menší, ale o  to si bližší kolektiv - 
bylo nás tuším 23. Spolužáci byli 
ze všech koutů světa, od Nového 
Zélandu, přes Rumunsko, až po 
Afghánistán, a všech možných pro-
fesí, od vystudované psychiatričky, 
přes žurnalistu pro BBC, až po ma-
jora, který se několikrát setkal s krá-
lovnou. Na ten rok a tyto lidi nikdy 
nezapomenu.

  Na co jste se zaměřila při dok-
torandském studiu?

Můj projekt se skládá ze čtyř stu-
dií, které se dohromady zaměřují na 
vztah mezi psychologickým trau-
matem a  sebevražedností, a  kon-
krétně, jak funguje/či nefunguje 
péče o lidi, kteří se ocitli na akutním 
oddělení po tom, co se pokusili vzít 

si život. Kromě vlastního výzkumu 
spolupracuji na několika projek-
tech vedených mými kolegy z  ka-
tedry a  mou vedoucí práce, a  taky 
externě. Nedávno jsem například 
odprezentovala zdravotníkům v jed-
né z  londýnských nemocnic takový 
úvod do psychických následků trau-
matu a  jak rozpoznat a  přistupovat 
k  potenciálně traumatizovaným 
pacientům, což byla pro mě další 
nová zkušenost a  já doufám, že bu-
deme nadále spolupracovat. Také 
jsem členkou mezinárodního týmu 
mladých lidí, kteří se zabývají stu-
diem sebevražd a sebepoškozování. 
V  blízké době máme v  plánu spo-
lupracovat na několika projektech 
a iniciativách.

  Dokážete se oprostit od těchto 
témat? Jak relaxujete?

Od určitých témat se mi daří 
disociovat jednoduššeji, ačkoli asi 
nikdy ne úplně, od jiných se mi to 
ještě nepovedlo vlastně vůbec. Re-
laxovat bohužel úplně neumím, 
ale zpravidla se snažím ve volném 
čase soustředit na cokoli pozitivní-
ho a  být nějakým způsobem akční. 

Kamarádi, plavání, knihy a víno po-
máhají. Taky mám úžasného přítele, 
který mě dokáže rozesmát a uklidnit 
v  každé situaci, a  hyperaktivní koč-
ku, která mě nenechá jen tak sedět 
a hroutit se.

  Kde vidíte vaše kořeny?
To je komplikované. Určitě mám 

a  vždy budu mít kořeny tam, kde 
jsem vyrostla, a  kde mám rodinu, 
tady ve Frenštátě. Návštěvy Frenštá-
tu mám vždy ráda, ale už dlouho je 
vnímám spíše jako dovolenou a výlet 
za rodinou a  za přírodou, která mi 
tady v  Londýně chybí, než jako ná-
vrat domů. Abych to vztáhla na ná-
zev rubriky, mí úžasní rodiče se mi 
kdysi rozhodli dát křídla, a já jsem se 
následně zakořenila na více místech.

  A  co byste vzkázala mladým 
Frenštátčanům?

Že žijeme ve světě virtuálně neo-
mezených možností, a  že navzdory 
pohodlnosti, se vyplatí je prozkou-
mat, než se člověk usadí  – ať už ve 
Frenštátě, nebo jinde.

Děkuji za rozhovor 
Romana Stejskalová

Londýn u Tower Bridge (2020)

S rodinou na magisterské promoci (King’s College London, 2020)

S přítelem Oliverem u sochy Radegasta (2019)
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Věřím, že Frenštátsko bez dolu půjde už jen nahoru,  
říká starosta Trojanovic Jiří Novotný

Mnozí možná pamatují, jak rozhodovala vláda, resp. XVI. stranický sjezd KSČ, za občany celého regionu Frenštátska. Já už si pouze vzpomínám, 
jak o tom hovořil můj děda. Jak těžké pro něj bylo, když musel prodat pozemky, na kterých částečně důl stojí. Nicméně soukolí se roztočilo a minis-
terstvo paliv a energetiky začalo plnit stranický úkol, který vyústil naštěstí pouze ve vybudování dvou tisícimetrových jam, hlušinou se zavezla Píšova 
dolina, vybudovala cesta Solárka směrem na Kunčice, vodní nádrž na Lubině, vodovody, kanalizace a elektro infrastruktura do dolu a nic víc. Vlast-
ně ano, zanesla se do lidí myšlenka, že si stát může s námi dělat, co chce. To platilo do roku 1989, kdy soudruzi odešli a kola soukolí socialistického 
plánování se zastavila.

 Ledy se pohnuly. Důl bude 
zklikvidován, co dál?

Nicméně myšlenky lidí na těžbu 
přetrvávaly více jak 30 let a až nyní 
se od nich i stát odvrací a přestává 
přemýšlet jenom v uhlí a železe. Již 
v loňském a předloňském roce jsme 
v  poslanecké sněmovně, po desít-
kách let protestů proti plánované 
těžbě, u  kulatého stolu řešili likvi-
daci Dolu Frenštát. Vše bylo ještě 
v teoretické rovině, ale ve chvíli, kdy 
celý podnik OKD přešel pod Státní 
podnik Diamo, se konečně ledy 
pohnuly. Koncem dubna letošní-
ho roku navštívil obce Frenštátska 
náměstek hejtmana Jakub Unucka 
a  ředitel odštěpného závodu Dia-
mo, s. p. Josef Lazárek a sdělili sta-
rostům, že se důl bude v roce 2022 
zasypávat a  že jsou transformační 
fondy, které je možné využít pro bu-
doucnost regionu postiženého hor-
nickou činností. Na základě tohoto 
jednání tedy začal určitý myšlen-
kový přerod ohledně budoucnosti 
Dolu.

 Jak využít areál Dolu pro roz-
voj obce?

Sám jsem měl v hlavě zafixováno, 
že nejlepší by bylo, kdyby z lokality 
byla opět louka. Myšlenky šly ale 
dále. Obec má svůj strategický do-
kument  – územní plán. Ten území 
může rozvíjet nebo blokovat. Jsme 
pasekářskou obcí, to je naše kul-
turně historické dědictví, a  obec je 
mimo jiné tímto výjimečná. Proto 
se snažíme na podkladu územního 
plánu nezastavit paseky a  toto dě-
dictví si zachovat. Ale zase na dru-
hou stranu vnímám fakt, že mladí 
lidé nemají v obci příliš mnoho pří-
ležitostí ať již pracovních, tak k by-
dlení. No, a  tak vznikla myšlenka 
využít areál dolu právě pro rozvoj 
obce. Je to vlastně ohromná příleži-
tost pro rozvoj. A tak jsme vypraco-
vali první materiály, které jsme pře-
dali na kraj s myšlenkou vybudovat 
něco nového, zajímavého, něco pro 
budoucnost obce. Jsem patriot, 
a tak mě bolí slova mého syna, který 
mi říká: „Frenštát je díra, Trojano-
vice ještě větší díra, já jdu studovat 
do Německa, co bych tu dělal?“ Ale 
když se na celou věc podívám úhlem 
pohledu mladého člověka, který 
má vše před sebou, tak mi bohužel 

jeho slova dávají smysl. Ano, u nás 
je krásně, fantastický kraj s  boha-
tou historií, svébytnou kulturou, 
přírodou, tradiční i  moderní archi-
tekturou, rozvinutými službami, 
které nám mohou jinde závidět. Ale 
buďme k sobě upřímní a ptejme se, 
jaké jsou u nás příležitosti osobního 
pracovního rozvoje? Jaké podmín-
ky mají u nás inovativní firmy, které 
posouvají myšlení lidí dále? A  co 
akademické prostředí pro intelek-
tuální rozvoj našich lidí? Najdeme 
u nás značky a produkty s vysokou 
přidanou hodnotou, která zůstá-
vá v  regionu? Řekněme si pravdu, 
toho všeho je u  nás zatím pomálu. 
Je dobře, když děti chtějí jít na zku-
šenou do zahraničí a podívat se, jak 
to dělají jinde, ale je špatně, když se 
nakonec vrací pouze jednou za půl 
roku za rodinou a veškeré své vědo-
mosti a  životní zkušenosti nechá-
vají jinde a  ne doma. Když nemají 
možnost rozvíjet své vize a uplatnit 
své nabyté zkušenosti a dovednosti 
v místě, odkud pochází.

 Jaký je cíl? Využít peníze z Ev-
ropské unie a být pánem své budouc-
nosti

A  tak, ač s  tím, že by Trojanovice 
nebo Frenštát byly „dírou“, nesou-
hlasím, tak přeci jen jsem si uvě-
domil, že principem služby veřejné 

správy je zanechat místo, které spra-
vuje, lepším, než jí bylo předáno. 
Proto, díky myšlení mladého člově-
ka, nastala příležitost k  tomu, vy-
tvořit firmám platformu pro rozvoj, 
spolupráci s  univerzitami v  kom-
binaci s  bydlením a  volným časem 
a rozjely se myšlenky projektu v are-
álu bývalého dolu Frenštát. Trans-
formaci nejen areálu dolu, ale celé-
ho regionu s  využitím evropských 
peněz na změnu území po těžbě uhlí 
v rámci myšlenky být pánem své bu-
doucnosti jsme pojali jedinečně a po 
svém.

 Vznikl koncept projektu s  ná-
zvem „CERKA“.

Název vychází z  trojanovského 
nářečí a přilehlého Valašska. Výra-
zem cerka označovali naši předci 
mladou dívku, která má před sebou 
celý život. Díváme se totiž na bu-
doucnost našeho regionu v  objetí 
hor i  lidí v  něm žijících se stejnou 
nadějí, jako se do této krajiny při 
pastvě kdysi dávno dívaly trojanov-
ské cerky. C  – centrum, cesta, cíl, 
cyklotrasy, cenný celek, E – ener-
gie, ekologie, environmentalita, 
estetika, R – rekreace, rozmanitost, 
rozhled, radost, Radhošť, K – kon-
cepce, kreativita, kooperace, kre-
dit, kvalifikace, A  – architektura, 
adresa, art, ambice, alternativa.

 Projekt CERKA je ukázkou 
toho, jak bychom mohli na vesnici žít.

Jak bychom měli žít v  budoucnu 
my a jak by měly v budoucnu žít naše 
děti. Jedná se o velmi mladý projekt 
a  je zapotřebí si uvědomit, že mu 
zatím věnujeme pouze čtyři měsíce 
pracovního i  soukromého života. 
Takže je to zatím takové dítě, které 
se staví na vlastní nohy. Nicméně za 
tu dobu máme za sebou již více než 
tři desítky jednání, mimo jiné s  mi-
nistrem průmyslu, rektory či prorek-
tory tří univerzit, zástupci Czechin-
vestu, odborníky na PPP projekty, 
energetiku, zástupci společnosti 
Diamo,  s.  p., právníky, zástupci tří 
ministerstev a dvou krajů.

 Je to neuvěřitelný proud tvůr-
čích i kritických myšlenek od lidí s ji-
ným pohledem a nadhledem.

Rektorka Mendelovy univerzity, 
Danuše Nerudová, sdělila, že se jí 
projekt hodně líbí a  ať uděláme vzo-
rovou smart village. Podotkla, že 
30  % lidí žije na vesnici a  valná vět-
šina dojíždí do práce časově i více jak 
hodinu, a pokud nebudeme moderni-
zovat vesnici, zůstane z ní pouze sídlo 
pro bydlení bez jakýchkoli příležitostí 
pro mladé lidi. Uvědomil jsem si, že 
má pravdu. Pokud bych chtěl v územ-
ním plánu například navrhnout vedle 
zóny bydlení zónu výroby, tak mě lidé 

fo
to

: A
rc

hi
v 

M
ěK

S



17

říjen 2021

Frenštátský

DŮL FRENŠTÁT

vyhodí z  radnice oknem. Otázkou je 
ale – proč vlastně? Vždyť je to možná 
velká příležitost. Je to proto, že je v li-
dech zakořeněná představa velkých 
šedivých hal bez oken, kde ani nevíte, 
co se v nich dělá. Tady by se jednalo  
o malé a  střední firmy s  moderním 
průmyslem, dnes zvaným industry 
4.0, které nepotřebují vysoké materi-
álové vstupy, ale mají výraznou myš-
lenkovou přidanou hodnotu, tu, kte-
rou potřebuje nová generace a kterou 
jen nová generace bude dávat. A ved-
le takových, nebo v kombinaci s nimi, 
se dá i  bydlet. Znám firmy z  Fren-
štátu, vedle kterých je menší pohyb 
zboží než u  samoobsluhy Hruška 
v Trojanovicích. Proto si myslím, že je 
zapotřebí plánovat s určitou urbanis-
tickou a architektonickou vizí. Znám 
desítky krásných výrobních areálů 
firem z  Itálie, Rakouska či Němec-
ka, vedle kterých, nebo v  kombinaci 
s nimi se dá hezky bydlet. Zlín je krás-
ným příkladem tohoto spojení.

 Zkusme se vrátit o 8 let zpátky
V  Trojanovicích byl malý obchů-

dek a  vždy, když se část pronajala 
soukromníkovi, ten zde vydržel 
maximálně půl roku. Obec obchod 
koupila i  s  pozemky kolem a  dnes 
je zde nádherná, výborně zásobená 
prodejna s šesti místnostmi obsaze-
nými službami a venku rekonstruo-
vaná trojgaráž s kavárnou, řezníkem 
a  sportovním obchodem. A  hned 
vedle pošta, knihovna a  informační 
centrum. A v této lokalitě, kde kdysi 
přežíval obchůdek, obec v roce 2020 
vyinkasovala na nájmech 1 milion 
korun. Před osmi lety něco naprosto 
nepředstavitelného je dnes realitou. 
Tato část naší obce se zkrátka posu-
nula na úroveň 21. století.

 Areál bývalého dolu by se dal 
využít na bydlení, sport, kulturu 
i vzdělání

Na tento projekt už v  tuto chvíli 
máme přislíbeny finance z  trans-
formačních fondů ve výši min. 400 

milionů korun. A jednáme o dalších 
financích. Vzorový projekt CERKA 
může posunout naši obec i celý regi-
on o notný kus dále a může být přísli-
bem pro příští generace. Jde o  pro-
jekt, jehož základy by výrazně mohly 
změnit vnímání energetiky a digita-
lizace. Celá lokalita bývalého areálu 
dolu se může stát funkčním celkem, 
kde se pracuje, bydlí i  odpočívá. 
Šlo by o  místo otevřené veřejnosti, 
napojené nejen na automobilovou 
dopravu, ale také na cyklostezku 
Rožnov – Frenštát, Trojanovice pod 
Javorníkem – Trojanovice Lomná – 
Trojanovice Bystré. Své místo by 
zde vedle firem našly i mladé rodiny, 
které by zde mohly postavit své by-
dlení, i návštěvníci, cyklisté, turisté, 
sportovci, ale také naše trojanovské 
spolky a zájmová sdružení.

Zároveň by se tato lokalita moh-
la stát místem, kde se sdílí energie 
a využívá se možnost takzvané „po-
sitive energy district“, tedy mís-
tem, které více energie vyrábí, než 
spotřebuje, samozřejmě více zelené 
energie, a místem, kde se šetrně hos-
podaří s vodou. Místem, kde místní 
firmy budou mít platformu na spo-
lupráci s  univerzitním prostředím. 
Místem s  potenciálem podmínek 
k  vybudování značek a  produktů 
nadregionálního významu. Místem, 
které bude platformou, díky které, 
kdyby se stalo to, že se například ně-
který z velkých zaměstnavatelů v re-
gionu rozhodne odejít jinam, nebo 
jednoduše zruší výrobní program, 
tak u  nás nevznikne díra v  zaměst-
nanosti a  plný pracovní úřad lidí, 
ale bude to spíše příležitostí pro celý 
region. Díky tomu, že jsme mysleli 
dopředu a  tuto transformační plat-
formu si vytvořili.

 Před námi je příležitost, která 
se nebude opakovat

Hezká slova. Jsem si vědom, že to 
zní až příliš krásně, idealisticky nebo 
dokonce utopisticky či naivně. Jsem 
si vědom, že realita bude patrně jiná. 

Co vím ale zcela určitě, že je před 
námi velká příležitost, která už se 
nebude opakovat. A také vím, že po-
kud budeme chtít projekt CERKA 
realizovat, budeme muset hledat 
pomocnou ruku především na konci 
svého ramene. Hlavním předpokla-
dem pro realizaci projektu, kterým 
do jisté míry chystáme budoucnost 
pro naše děti, je jeho podpora míst-
ními lidmi. Jsem si vědom, že se 
jedná o  ambiciózní vizi. Podobnou, 
jakou jsme měli, když jsme společ-
ně bojovali proti plánům otevřít 
Důl Frenštát. Ale protože máme 
jedinečnou příležitost využít pro-
středky na likvidaci důlní činnosti ze 
strukturálních fondů, měli bychom 
to zkusit. Vybudovat místo, které 
bude představovat naději pro další, 
udržitelný rozvoj Trojanovic i celého 
regionu, aniž by naše obec ztratila 
to nejcennější, ráz pasekářské obce. 
Místo, kam se po svých cestách do 
světa budou naše děti vracet a  kde 
se budou moci realizovat, pracovat 
a žít.

 Musíme se snažit sami, nikdo 
to za nás neudělá

Ano, mohli bychom složit ruce 
do klína a  čekat, že přijde nějaký 
spasitel, stát nebo zahraniční fir-
ma, která udělá tuto práci za nás. 

Věřte mi, neudělá. Můžeme poslou-
chat o  možnosti štědrých dotací 
na transformaci regionu po těžbě 
a přitom čekat, že někdo přijde s ně-
jakým geniálním projektem. On 
ale nikdo nepřijde a  peníze využije 
někdo jiný a  někde jinde. Stát za-
tím vymyslel pouze to, že z  areálu 
Dolu udělá solární park a  zakon-
zervuje tak území na dalších 40 let. 
Zkrátka, osud musíme vzít do svých 
rukou a  snažit se sami, tak jako se 
například snažili naši předkové. Ti, 
kteří založili první český turistický 
spolek Pohorskou jednotu Radhošť, 
unikátní projekt doby, a  postavili 
na Pustevnách a  Velkém Javorníku 
něco, z čeho žijeme dodnes a na co 
jsme hrdi. Zde bychom měli hledat 
vzor pro svou vlastní budoucnost, 
protože pro manažery nadnárod-
ních korporací jsme jen číslem v ta-
bulkách, kdy jejich zájem o  nás za-
číná a  končí ve chvíli, kdy vidí, zda 
je výroční číslo podniku u nás černé 
nebo červené. Já osobně věřím víc 
v  naše děti než v  politiku státu či 
nadnárodní korporaci. A proto jsem 
inicioval projekt CERKA, který je 
myšlenkově popsán v dokumentech 
ke stažení na stránkách obce a budu 
velmi rád za jakoukoli podporu to-
hoto projektu. 

čerpáno z podkladů Jiřího Novotného
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ZÁMĚR
prodat část cca 900 m2 pozemku parc. č. 2958, druh pozemku orná půda 
a část cca 100 m2 pozemku parc. č. 2974/20. 
Pozemek je určený k výstavbě rodinného domu.

ZÁMĚR
prodat část cca 1450 m2 pozemku parc. č. 2974/20.  
Pozemek je určený k výstavbě rodinného domu.

Zájemci o koupi části těchto nemovitostí se mohou k těmto záměrům vy-
jádřit a podat své nabídky do 15. října 2021 do 10.00 hodin na podatelnu 
Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Pozemky jsou zapsány na LV 
č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Moravskoslezský kraj, katastrální pra-
coviště Nový Jičín pro obec Frenštát pod Radhoštěm a  k. ú. Frenštát pod 
Radhoštěm. Tyto záměry byly schváleny usnesením ZM dne 23.  9.  2021 
a jsou zveřejněny na webových stránkách města.

Město Frenštát pod Radhoštěm

OZNÁMENÍ
Zastupitelstvo města Frenštát pod Radhoštěm

schválilo usnesením č. 495/20/ZM/2021
ze dne 22. 04. 2021

záměr prodeje souboru pozemků a staveb areálu
„CO skladů“ ve Frenštátě po Radhoštěm.

Záměr prodeje a aukční vyhláška s přílohami
budou zveřejněny na www stránkách města

po stanovenou dobu, po které bude proveden prodej
souboru pozemků a staveb formou aukce

v elektronickém nástroji.
Podrobnější popis naleznete

ve zveřejněných dokumentech.

Město Frenštát pod Radhoštěm nabízí pozemky k prodeji
Město Frenštát pod Radhoštěm jako vlastník níže uvedeného majetku podle § 39 odst.1 zákona č.128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 

pozdějších předpisů) zveřejňuje tyto záměry k prodeji pozemků:

ZÁMĚR
prodat část cca 150 m2 pozemku parc. č. 2974/14, druh pozemku trvalý 
travní porost a část cca 1300 m2 pozemku parc. č. 2974/20. 
Pozemek je určený k výstavbě rodinného domu.
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říjen 2021
Karel (7. 10. 2021) předpremiéra 
2. 10. 2021 od 17.30
Film Karel není a  nemá být pře-
hlídkou nesporné slávy Karla Gotta 
a jeho pěveckého talentu a úspěchů. 
Režisérka Olga Malířová Špátová 
vstoupila se svou kamerou tam, kde 
sláva končí a  kde se z  fenomenál-
ního Zlatého slavíka Karla Gotta 
stává pouze Karel, nadšený malíř, 
milující manžel a táta svých dcer.

Myši patří do nebe (7. 10. 2021)
Myška Šupito ráda všechny pře-
svědčuje o tom, že je nejodvážnější 
myší na celém světě a vůbec ničeho 
se nebojí. Ale opak je pravdou, ve 
skutečnosti se pobobkuje ze všeho, 
co se kolem jen mihne.

Venom 2: Carnage přichází 
(14. 10. 2021)
Na filmová plátna se vrací Tom 
Hardy jako Venom, jedna z nejlep-
ších a nejkomplexnějších comicso-
vých postav společnosti Marvel.

Zpráva (14. 10. 2021)
Druhá světová válka, 7.  du-
ben  1944. Pro tisíce vězňů z  celé 
Evropy ve špinavých barácích 
a s jídlem na příděl den jako který-
koliv jiný. Zatímco ostatní chtějí 
jen přežít, skupinka vězňů připra-
vuje útěk.

Láska na špičkách (14. 10. 2021)
Příběh romantické komedie je za-
sazen do malého města a  okolí na 
Broumovsku. Dramatická krajina 
koresponduje s  náladami hlavní 
hrdinky Terezy (36), bývalé prima-
baleríny Národního divadla.

Vlk a lev: Nečekané přátelství 
(14. 10. 2021)
Dvacetiletá dívka Alma přeruší své 
studium hry na piano a  odjede na 
nějaký čas na chatu po svém dědeč-
kovi, která leží na ostrově uprostřed 
majestátní kanadské divočiny. Brzy 
potom se její život obrátí vzhůru 
nohama a navždy změní.

Neznámý (14. 10. 2021)
Florin je policejní inspektor kri-
minálního oddělení v  rumunském 
městečku a  brzy má být povýšen. 
Jeho osobní život se točí kolem 
krásné a o hodně mladší Stely. Ale 
vztah je pro něj velmi nákladný.

Poslední souboj (21. 10. 2021)
Příběh se odehrává ve Francii 14. 
století a  je o  posledním, oficiálním, 
Francií posvěceném duelu mezi dvě-
ma muži. Jean de Carrouges (Matt 
Damon) a  Jacques Le Gris (Adam 
Driver) jsou přátelé, ze kterých se 
stanou rivalové.

Halloween zabíjí (21. 10. 2021)
Laurie Strode (Jamie Lee Curtis) 
tak dlouho utíkala před tichým vraž-
dícím monstrem jménem Michael 
Myers, až se rozhodla změnit takti-
ku. Přestala utíkat, začala bojovat. 
Nalákala Michaela do dokonalé pas-
ti. Ta sklapla, jenže…

Rozbitý robot Ron (21. 10. 2021)
Animovaný snímek Rozbitý robot 
Ron vypráví příběh trochu osamě-
lého dvanáctiletého sedmáka Bar-
neyho a  Rona, jeho nového chodí-
cího, mluvícího a  zcela digitálního 
přítele, který má být, alespoň podle 
reklamy, „nejlepší kamarád robot“.

Milan Kundera: Od Žertu k Bez-
významnosti (21. 10. 2021)
Proč dílo Milana Kundery tak zau-
jalo po celém světě? Proč odešel do 
Francie a začal psát ve francouzšti-
ně? Co je za tím, že bránil překla-
dům svých posledních románů do 
češtiny? Nebo že se vyhýbá kame-
rám a publicitě?

Kryštof (21. 10. 2021)
Kryštof mezi mnichy uprchl nejen 
pro víru k Bohu, ale i před konflik-
ty s otcem a politickými poměry po 
únorovém puči. Vedle mnišského 
života je také jedním z  posledních 
článků řetězu, který převádí pro-
následované komunistickým reži-
mem přes hranice do Německa.

Duna (21. 10. 2021)
Kultovní sci-fi dílo vypráví o mocen-
ských bojích uvnitř galaktického Im-
péria, v nichž jde o ovládnutí planety 
Arrakis: zdroje vzácného koření  – 
melanže, jež poskytuje zvláštní psy-
chické schopnosti, které umožňují 
cestování vesmírem.

Paroží (28. 10. 2021)
Na hororu s názvem Antlers se sešli 
producent Guillermo del Toro a re-
žisér Scott Cooper, pro něhož jde 
o  první průzkum tohoto žánru. Ve 
městečku Antlers učitelka z Orego-
nu a  její bratr, místní šerif, objeví, 
že mladý student skrývá děsivé ta-
jemství s děsivými následky.

SEAL TEAM: Pár správných tuleňů 
(21. 10. 2021)
Statečný mladý tuleň Quinn už 
má plné zuby žraločích nájezdů na 
svou vesnici. Rozhodne se proto 
sestavit speciální tulení jednotku, 
která tyto žraločí teroristy vyžene 
z jejich území nadobro!

Kurz manželské touhy 
(21. 10. 2021)
Páry, toužící po návratu vášně 
a touhy do svého partnerství, přije-
dou na kurz ambiciózního párové-
ho terapeuta Mazla (Vojta Kotek), 
který razí teorii, že partnerské štěs-
tí stojí na maximální blízkosti obou 
partnerů, duševní i tělesné.

Paralelní matky (21. 10. 2021)
Dvě ženy se shodou okolností ocit-
nou v  nemocničním pokoji, kde se 
obě připravují na porod. Obě jsou 
svobodné a otěhotněly náhodou.

Addamsova rodina 2 (21. 10. 2021)
Vyrazte na letní dovolenou s  Ad-
damsovou rodinou, kteří svým 
nevšedním a  podivným chováním 
terorizují nové kraje. Addamsova 
rodina 2 opět v kinech již brzy.
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do 15. 10. PATOS – výstava obrazů
/ Výstavní síň Albína Poláška
Výstava maleb a kreseb býků Evy Konstantinidu. 
Výstava je přístupná po, pá 9-16 hodin, út, čt 9-17 
hod., st – zavřeno.

10. 10. Obušku z pytle ven
 – nedělní pohádka pro děti 
/ 15.30 hod./ malý sál DK
Stolečku, prostři se! Oslíčku, otřes se! Obušku, 
z  pytle ven! Dramatizace loutkové scény Bajka 
Těšínského divadla, napsané na motivy pohádek 
bratří Grimmů a  K. J. Erbena. Vstupenky mimo 
předplatné v ceně 90 Kč jsou v prodeji ve frenštát-
ském TIC. Dříve zakoupené vstupenky zůstávají 
v platnosti. Náhradní termín.

12. 10. Slezský rynek – farmářský trh
/ 8–16 hod. / náměstí

19. 10. Den pro pečující a seniory
/ 9.00 - 17.30 hodin / Dům kultury
Prezentace sociálních služeb, úřadu práce, zdra-
votních pojišťoven, odboru sociálních věcí, chrá-
něných dílen a  mobilního hospice. Praktické 
ukázky péče o  osobu. 9-12 h. přednášky pro od-
bornou veřejnost, 14.-15.30 h. přednášky pro ve-
řejnost. Vstup zdarma. Od 16 h. recitál Nadi Ur-
bánkové – koncert věnován seniorům 60+, výdej 
místenek proběhne od 7. 10. 2021 v TIC Frenštát 
p. R. Tombola s atraktivními cenami bude probí-
hat po celý den, občerstvení zajištěno. Podrobné 
info na samostatném plakátu.

20. 10 Zátopek – kino Frenštát
/ 8.30 a 11.00 hod./
Filmové představení pro školy. Vstupné 60 Kč
David Ondříček ve filmu Zátopek sleduje Zátop-
kovu životní dráhu. Milníky pak tvoří jednotlivé 
olympiády, na kterých fenomenální atlet zazářil, 
od první poválečné v Londýně v roce 1948 až po 
hvězdné Helsinky v roce 1952.

24. 10 O princezn ě, Luciášovi a ma -
kových buchtách – pohádková neděle
/ v 15.30 hod. / malý sál DK
Těšit se můžete na pražské CziDivadlo. Vstupen-
ky mimo předplatné v  ceně 90 Kč v  prodeji ve 
frenštátském TIC, nám. Míru 1, tel.: 556 836 916.

26. 10. Kavkaz – Bezengi
(Malé Himaláje)
/ 19 hod. / malý sál DK
Treky v  dechberoucí krajině pětitisícových kav-
kazských velikánů. Populární dvoutisícová Be-
zengská stěna. Majestátné scenérie. Setkání 
s  místními lidmi v  Kabardsko-balkarské repub-
lice. Procházka podvečerní Moskvou. To vše 
a mnoho dalšího budete moci zažít v pořadu z ex-
pedice do čarokrásné kavkazské oblasti Bezengi. 
Cestopisný pořad Jiřího Kráčalíka (film, foto, 
hudba, beseda). Doprovodný program 19. MFOF. 
Vstupné 50 Kč.

Taneční kurzy
2. 10 / 9. 10. / 15. 10.–Půlkolona / 16. 10.–Půl-
kolona / 23. 10.
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sport

Aladin dovedl frenštátské sportovce  
k vítězství

TJ Slovan Frenštát pod Radhoštěm 
hostil ve dnech 18. a 19. září Mistrov-
ství České republiky ve voltiži. A pro-
sadil se hned v několika kategoriích. 
Soutěž juniorských skupin ovládli 
frenštátští cvičenci, kteří se zkuše-
ným Aladinem pod vedením Ondřeje 
Svobody dostali průměrnou známku 
7,556. Stříbro získala skupina Voltiž 
Duha se Sebastianem a  třetí místo 
obsadili členové TJ Voltiž Tlumačov 

s  Condorem. Slovan Frenštát re-
prezentuje také vítězka soutěže žen 
v juniorské kategorii Tereza Czyžová, 
voltižérka, jež se letos blýskla čtvr-
tou příčkou na mistrovství světa v Le 
Mans, zapsala si vysoké hodnocení 
8,307. Vyhodnocena byla také sou-
těž družstev jednotlivců. V té zvítězili 
opět zástupci Tělovýchovné jednoty 
Slovan z  Frenštátu pod Radhoštěm.
� –red-

Ohlédnutí za Beskydskou sedmičkou
Beskydská sedmička opět přilá-

kala na start závodu do Třince 3000 
závodníků, kteří vyšli vstříc sedmi 
beskydským vrcholům. Jejím vítě-
zem se stal teprve devatenáctiletý 
ultramaratonec Matěj Beneš, kte-
rý 101,5 kilometrů dlouhou trasu 
s  převýšením 5500 metrů zvládl za 

11  hodin 20  minut a  48 vteřin. Jak 
už bývá tradicí, propojil tento závod 
sportovní svět s charitativní činnos-
tí prostřednictvím projektu Každý 
metr pomáhá. Sportovci a  všichni 
fanoušci B7 vybrali 271 955 korun, 
za které se nakoupí terapeutické po-
můcky pro potřebné. � –red-

Zlaté medaile získala junior skupina TJ Slovan Frenštát (Vanessa Mazochová, Viktorie 
Svobodová, Veronika Cábová, Barbora Kyselá, Barbora Obluková, Tereza Czyžová), za 
ženy junior A zvítězila Tereza Czyžová a zlato si odvezlo také družstvo jednotlivců TJ 
Slovan Frenštát fo
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Radost i bolest, to vše bylo vidět v cíli

Došlo i na prsten a žádost o ruku

Radost a velká euforie po sto kilometrovém očistci


